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Z histórie obce 
Súčasné historické poznanie dospelo predbežne k potvrdeniu (ale aj k spochybneniu) 
niektorých tradovaných poznatkov. Platia dva základné predpoklady: Očová je oveľa 
staršia, ako o nej zachované prvé písomné zmienky a vyvíjala sa ako poddanská 
komunita (poľnohospodárska) Vígľašského hradného panstva. 
Nelogická je hypotéza o Očovej, ako drevorubačskej obci pre banské a hutné podnikanie. 
Hypotézu o Očovej ako osade v službách obchodu na „únikovej“ trase možno akceptovať 
tiež len okrajovo; nepotvrdzuje ju známa história obce v čase najväčšieho rozkvetu 
Banskej Bystrice, ani existencia mýtnej stanice v obci.  
Indície k pôvodu Očovej sú vo sfére miestnej kresťansko-katolíckej duchovnej a hmotnej 
kultúry. Očovský rímskokatolícky kostol je zasvätený (patrocínium) Všechsvätým. Hoci na 
to niet jednoznačných dokladov a v 17 storočí sa už nikto napamätal a nikto ani nevedel 
(ani miestni rímskokatolícki farári) , prečo a kým bol kostol takto zasvätený; túto tradíciu 
nikdy nikto nespochybnil a dodržiava sa dodnes. Historickým faktom bolo, že obce boli 
spravidla staršie ako sakrálne stavby v nich. 
Predbežne najschodnejšou trasou, ako sa dopátrať k počiatkom Očovej, je hľadať a 
zhodnocovať zmienky o nej v písomných dokumentoch. 
Podľa písomných dokladov z bývalého Zvolenského hradného panstva (Pustý hrad) prešlo 
územie Lieskovca do súkromných rúk  v roku 1263 – pri jeho vymedzení sa ako hranica 
uvádza Očovský potok. Roku 1333 sa pri vymedzovaní majetku k Dúbravici opäť uvádza 
Očovský potok. 
V listine z r. 1351 sa v istej súvislosti hovorí o ceste vedúcej z Očovej do Slovenskej 
Ľupče („de Ochowa in Lypche“) – čo možno považovať za prvú písomnú zmienku o obci. 
V r. 1410 kráľ vyhovel sťažnosti poddaných – medzi inými aj Očovanov – na vynucovanie 
si oproti tradičným zvýšených povinností správou vígľašského panstva.  
Roku 1424 Žigmund daroval Vígľašský zámok a tým aj Očovú svojej manželke Barbore. 
Ďalšia listina z r. 1454, ktorú vydal kráľ Ladislav Pohrobok, poskytuje informáciu o tom, 
že v Očovej bola mýtna stanica.  
Počiatky Očovej ako poľnohospodárskej komunity Vígľašského hradného panstva sú 
staršie, ako je rok 1351, a v zhode s odborníkmi z dejín architektúry a umenia ich možno 
bezpečne položiť najneskôr do prvej polovice 14. storočia. 
Najvážnejším a nespochybniteľným dokladom o existencii farnosti v Očovej je listina z r. 
1546, potvrdená r. 1552. Podľa tejto listiny farár Osvald (plebanus de Ocsova) dostal 
pôdu, ktorú si sám vyklčoval („ipse plebanus... propriis manibus extirpasse“) a ďalšiu pre 
kostol – farnosť („simul cum quarta parte Areae Domus in Ocsova“).  

Medzitým sa však na scéne dejín objavil symbol novej viery, cirkvi a moci – polmesiac 
(turecká invázia a okupácia), ktorý na polstoročie zatlačil a utlmil vnútrocirkevné 
problémy – konštituovanie sa novej evanielickej cirkvi a revitalizáciu rímskokatolíckej. 
 
 
    
 

Profil Obce Očová 
 
        Obec Očová / ako právnická osoba/ 
vznikla v roku 1990 na základe zákona SNR 
č.369/1990 Zb.o obecnom zriadení. po 
komunálnych voľbách 23. a  24. novembra 
1990 ako orgán územnej samosprávy.  
Obec je samostatný územný samosprávny 
a správny celok Slovenskej republiky.  
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Združuje osoby, ktoré majú na jej území trvalý pobyt a tvorí  jedno katastrálne územie. 
Sídlom Obce je Obecný úrad Očová.            
       Katastrálne územie Obce Očová  je rozsiahle, geograficky a funkčne rozmanité. Má 
rozlohu 8856 ha, zasahuje od nadmorskej výšky cca 330m až ku 1 333m, čo predstavuje 
výškový rozdiel 1 033m. Stred obce má výšku 400m n.m. 
      Obec sa nachádza v severovýchodnej časti Zvolenského okresu. Leží z časti na území  
vulkánu Poľana, a z časti vo Zvolenskej kotline, podoblasti Slatinská kotlina. Nachádza sa 
približne 5 km od hlavnej tepny Zvolen – Lučenec.   Rozlohou je najväčšou obcou 
Zvolenského okresu.   
      Východná a severná časť katastrálneho územia Očovej je charakteristická najmä 
bohatstvom lesov a atraktívnym tvarovaním terénu typickým pre oblasť Podpoľania. Celá 
východná časť územia je súčasťou Chránenej krajinnej oblasti Poľana, ktorá bola v roku 
1990 zaradená do siete Biosferických rezervácií UNESCO.    
       Prvá písomná zmienka o obci Očová je z roku 1263, avšak archeologické nálezy 
a výsledky historického výskumu v riešenom území a v jeho blízkosti svedčia o osídlení 
už v staršej dobe kamennej – v neolite /lokalita Hrádok pri sútoku Hučavy a Zolnej /.  
Nálezy majú charakteristické prvky lužickej a kyjatickej kultúry. Bola tiež dokázaná 
keltská prítomnosť a púchovská kultúra. Zvolenská skupina púchovskej kultúry je 
doložená priamo z chotára obce. Podľa archeologických nálezov je Očová oveľa staršia 
ako zachované prvé písomné zmienky. 
Očovú charakterizujú: 
 -  hospodárska prosperita, daná predovšetkým kvalitnou ekonomickou i sociálnou 
politikou Poľnohospodárskeho družstva, ako aj ostatných hospodárskych subjektov 
a samosprávy, 
-   miestna hrdosť, prejavujúca sa v uchovávaní a rozvíjaní tradičného folklóru a 
rázovitého podpolianskeho nárečia, 
-   komplexnosť, snaha o využívanie miestnych daností a riešenie problémov vo všetkých  
   oblastiach života 
 
Demografické údaje Obce Očová za rok 2014 
 
Počet obyvateľov celkom k 31.12.2014 2530 
Z toho: dospelý občania od 15 rokov 2196 
             deti do 15 rokov 334 
V tom počet obyvateľov na: 
Holcovom Majeri    

122 

Obchoditej               40 
Priemerný vek obyvateľov   42,41 
Prihlásilo sa do obce 38 
Narodilo sa 22 
Zomrelo 33 
Odhlásilo sa 32 
Celkový úbytok obyvateľov 5 
 
Štruktúra – podľa posledného sčítania z roku 2011 /na  počet obyvateľov 2634 / 
národnosť Počet  obyvateľov Náboženské vyznanie Počet  obyvateľov 
Slovenská 2422 Rímsko-katolícka cirkev 1022 
Česká 12 Evanjeliská cirkev a.v. 882 
Rómska 19 Gréckokatolícka cirkev 8 
Maďarská 6 Reformované kresťanská  3 
Rusínska 1 NS Jehovovi svetkovia 4 
Poľská 1 Evani. cirkev metodická 6 
Moravská 1 Kresťanské zbory 3 
Ostatné nezistené 172 Nezistené 706 
 



 5 

Symboly obce :  
- erb, vlajka, pečať sú zapísané v Heraldickom registri SR pod signatúra O-45/02 
(slovo erb pochádza z nemeckého „die Erbe „ a znamená to dedičstvo) 
V zelenom štíte zlatým rondelom zopäté tri strieborné prstence, v prvom obrátený 
polmesiac s tvárou, v druhom zlatá položená osemhrotá hviezda, v treťom zlatá 
štvorlupeňová slatostredá a zlatokalíšna ruža 
Podkladom bola obecná pečať, pochádzajúca z konca 16. storočia. Odtlačok typária z 
r.1591 je uložený v Krajinskom archíve v Budapešti v Altenburgerovej zbierky pečatí 
( MOLBudapest V-5: Altenburger Pecsétgyujteménye). Na pečati s kruhopisom SIGILUS 
OCOVIENSIS ANNO 1591 
 

Laické vysvetlenie erbu : ( ani heraldici presne nevedia symboly vysvetliť ) 
Polmesiac- vpády turkov, traduje sa povesť o turkovi, ktorý sa zaľúbil 
do očovanky 
Kvet – štvorlístok – znak poľnohospodárstva a evanjelikov 
Hviezda – šťastné znamenie   

 
 
Identifikačné údaje : 
Názov:  Obec Očová   
Adresa pre poštový styk : Obecný úrad Očová, SNP 330/110, 962 23 Očová  
IČO: 00 320 153                            DIČ: 2021339342  
Právna forma : právnická osoba                                   
OKEČ: 75 110           SK NACE: 84 110 – všeobecná verejná správa           
Okres: Zvolen                       Kraj: Banskobystrický 
Telefónne spojenie: 045/5349069, 0918 621 064      Fax: 045/5349323 
 
Mail: podatelna@ocova.sk     
         starosta@ocova.sk                                                       
Stránka www.ocova.sk                                  
                                                                                                                                    
Časti obce: 
Obchoditá, Holcov Majer. Aladár a Breziny 
 
                                                                                           
Zaujímavosti: 
rímskokatolícky kostol s oltárom z dielne Majstra Pavla z Levoče 
rodisko polyhistorika Mateja Bela Funtíka 
Múzeum a pamätná izba M.B.Funtíka v starej budove PD Očová                                           
rodisko Štefana Pilárika, Ľudovíta Štefana Šenšela a Jána Roba Poničana 
rodisko husľového virtuóza Jána Berkyho Mrenicu 
rodisko Jána Gašpara Hriska, prvého cimbalistu SĽUKu 
športové letisko a sídlo Aeroklubu Očová 
festival Očovská folklórna hruda                                                          
Remeselný dvor Očová – ponuka výučby remesiel 
 
 
 

                    
4.ročník Konflik zone                                  Silvester                                Letisko Očová modelári 
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Kompetencie Obce  
       Obec je právnickou  osobou, ktorá za podmienok ustanovených zákonom 
samostatne hospodári s vlastným majetkom a s vlastnými príjmami. 
        Základnou úlohou obce pri výkone samosprávy je starostlivosť o všestranný rozvoj 
jej územia a potreby jej obyvateľov 
Najmä  : vykonáva úkony súvisiace s riadnym hospodárením s hnuteľným a nehnuteľným 
majetkom, zostavuje a schvaľuje rozpočet a záverečný účet, rozhoduje vo veciach 
miestnych daní a miestnych poplatkov a vykonáva ich správu, usmerňuje ekonomickú 
činnosť v obci, utvára účinný systém kontroly, zabezpečuje výstavbu a údržbu 
a vykonáva správu miestnych komunikácii, zabezpečuje verejnoprospešné služby, chráni 
životné prostredie, plní úlohy na úseku ochrany spotrebiteľa,  obstaráva a schvaľuje 
územnoplánovaciu dokumentáciu a programy rozvoja, vykonáva vlastnú investičnú 
činnosť. Obec pri výkone samosprávy tiež   zabezpečuje verejný poriadok v obci, plní 
úlohy na úseku sociálnej pomoci, vedie obecnú kroniku.  
 
 
 
 
Starosta obce 

         V komunálnych  voľbách  dňa  27.11. 
2010  bol zvolený za starostu obce Ing. 
Jaroslav Dominik, na volebné obdobie 2011-
2014,  bol starostom prvé volebné obdobie a  
sľub zložil 11.1.2011. Starostu volia obyvatelia 
obce v priamych voľbách na  štyri roky.  
       Starosta je predstaviteľom obce 
a najvyšším výkonným orgánom obce. 
Vykonáva obecnú správu, zastupuje obec vo 
vzťahu k štátnym orgánom, rozhoduje vo 
všetkých veciach správy obce, ktoré nie sú 
zákonom alebo štatútom obce vyhradené 
obecnému zastupiteľstvu a je štatutárnym 
orgánom v majetkoprávnych vzťahoch obce 
a v pracovnoprávnych vzťahoch zamestnancov 
obce. Vo vzťahu k uzneseniam obecného 
zastupiteľstva má starosta obce sistačnú 
právomoc, to znamená, že ak sa domnieva, že 
uznesenie odporuje zákonu alebo je pre obec 
zjavne nevýhodné, uznesenie nepodpíše 
v určenej zákonnej lehote. 

 
   
       

                           
 
návšteva kubánskej veľvyslankyne                              deň červených makov 
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Obecné zastupiteľstvo 
 
 
Voľby obecného zastupiteľstva 
      Obecné zastupiteľstvo  je zastupiteľský  zbor obce zložený z  poslancov zvolených 
v priamych voľbách , ktoré sa konali  dňa 27. novembra 2011,  obyvateľmi obce na 4 
roky.   Poslanci sa volia v 1 volebnom obvode na celé volebné obdobie, podľa počtu 
obyvateľov.   Zastupiteľský   zbor v  Očovej  je   zložený  z   9  poslancov  :   
 
POSLANECKÉ   OBVODY   V   OBCI   OČOVÁ 

Meno poslanca Pridelené ulice v obci 

Karol Budinský Holcov Majer, Obchoditá, Breziny, 
Kalinovce, Bugárovo 

RSDr. Ondrej Chabada J. R. Poničana 
Jozef Ivanič 
 

Komenského, Jána Ťavodu,  Dolná, 
Štefana Pilárika, Nábrežná 

MVDr. Juraj Kubiš Gagarinova, 1.mája, Slnečná 
Mgr. Mária Luptáková 
 

Mateja Bela Funtíka, Medzinárodného dňa 
detí, Letecká, Družstevná 

Ing. Ján Pivoluska, CSc. SNP 
Ing. Juraj Remeselník 
 

Partizánska, Sadovnícka, Lesná, Pri vleku, 
Vodárenská, Dvoriská 

Mgr. Ján Šimiak, zástupca starostu ČSA, Športová, Budovateľská 
Lenka Španová 
 

Mieru, Červeného kríža, Febr. víťazstva,  
Medzinárodného dňa žien, Jána Palárika 

 
Dňa 15. novembra 2014 obyvatelia obce Očová hlasovaním v Komunálnych voľbách 
rozhodli o novom zložení vedenia obce na ďalšie volebné obdobie 2015 až 2018. 
 
Kompetencie obecného zastupiteľstva 
      Obecné zastupiteľstvo rozhoduje o základných otázkach života obce, najmä je mu 
vyhradené : určovať zásady hospodárenia a nakladanie s majetkom obce, schvaľovať 
najdôležitejšie úkony týkajúce sa tohto majetku a kontrolovať hospodárenie s ním, 
schvaľovať rozpočet obce a jeho zmeny, kontrolovať jeho čerpanie a schvaľovať 
záverečný účet,  rozhodovať o prijatí úveru alebo pôžičky, schvaľovať územný plán obce, 
rozhodovať o zavedení a zrušení miestnej dane alebo miestneho poplatku a určovať ich 
náležitosti, vyhlasovať hlasovanie obyvateľov obce o najdôležitejších otázkach života 
a rozvoja obce,uznášať sa na nariadeniach, určovať organizáciu obecného úradu 
a určovať plat starostu a hlavného kontrolóra, zriaďovať funkciu hlavného kontrolóra, 
schvaľovať poriadok odmeňovania zamestnancov obce vypracovaný podľa osobitného 
predpisu, ako aj ďalšie predpisy.  Obecnému zastupiteľstvu je vyhradené tiež zriaďovať, 
zrušovať a kontrolovať rozpočtové a príspevkové organizácie obce a na návrh starostu 
vymenúvať a odvolávať ich vedúcich, schvaľovať združovanie obecných prostriedkov, 
zriaďovať a zrušovať orgány potrebné na samosprávu obce, udeľovať čestné občianstvo 
obce, ustanoviť erb obce, vlajku obce, pečať obce.  
     Obecné zastupiteľstvo sa schádza najmenej raz za tri mesiace, jeho zasadnutie 
zvoláva a vedie starosta obce. Rokovanie zastupiteľstva je verejné a v roku 2014 
zastupiteľstvo zasadalo 5-krát a to dňa 13.3., 5.6., 4.9., 23.10. a 28.11.2014, za rok 
2014 bolo prijatých 63 uznesení, ktoré sú zverejnené na web stránke obce. 
 



 8 

Komisie obecného zastupiteľstva schválené uznesením č.7/2011 
       Obec rieši odborné problémy prostredníctvom 5 stálych  komisií: 
 
Komisia finančná, správy majetku a podnikateľských aktivít 
Lenka Španová (poslankyňa OZ) – predseda 
Ing. Ján Pivoluska, CSc. (poslanec OZ) – člen 
Ing. Michal Storoška, PhD. – člen 
Ing. Anna Nováková – člen 
Ing. Ingrid Kollárová – člen                                            
Anna Hossová – zapisovateľka    
                                                                                           2.9.2014 ZŠ s MŠ 

Komisia legislatívna 
MVDr. Juraj Kubiš (poslanec OZ) – predseda 
PaedDr. Anna Sojková – člen 
JUDr. Anna Poničanová – člen 
Ing. Anna Bažíková – člen                                                                                          
DHZ na Hučavských fašiangoch 
Miroslav Výboh – člen                                                                        
Janka Holíková – zapisovateľka                           
                                                                                                   zoskok parašutistov na OFH 

Komisia na ochranu verejného poriadku a sociálnych vecí                 
Mgr. Ján Šimiak (poslanec OZ) – predseda   
Mgr. Mária Luptáková (poslankyňa OZ) – člen 
Mgr. Boris Fiľo – člen 
Ivan Lukovský – člen 
RNDr. Viera Holíková – člen 
Anna Výbohová – zapisovateľka                                       
 
Komisia stavebná a životného prostredia 
Ing. Juraj Remeselník (poslanec OZ) – predseda 
Karol Budinský (poslanec OZ) – člen 
Ing. Marián Kmeť – člen                                                                     vatra na Bočine   

Ján Čief – člen 
Pavel Dorot – člen 
Danka Dorotová – zapisovateľka      
                                         
Komisia školstva, kultúry a športu 
RSDr. Ondrej Chabada (poslanec OZ) – predseda 
Jozef Ivanič (poslanec OZ) - člen 
Ing. Pavel Poničan – člen                                                          
PaedDr. Anna Sojková – člen 
Viera Šimkovičová – člen 
Svatava Trnková – zapisovateľka                                                              Vianoce 

 
Komisia na ochranu verejného záujmu pri výkone funkcií verejných 
funkcionárov 
Ing. Ján Pivoluska, CSc. (poslanec OZ) – predseda                                            
Karol Budinský  (poslanec OZ) – člen                                       
Lenka Španová (poslankyňa OZ) - člen 
 
 
Hlavný kontrolór  
         Ing. Oľga Štollmannová  bola zvolená do funkcie 28.7.2011 na 5. zasadnutí 
obecného zastupiteľstva ,  uznesením č.50/2011 na obdobie 6. rokov. V roku 2014 
hlavná kontrolórka pracovala v zmysle plánu práce schváleného Obecným 
zastupiteľstvom . 
 
 



 9 

Správa o kontrolnej činnosti  za rok 2014 
 
     Kontrolná činnosť v podmienkach Obce Očová sa vykonáva v zmysle platnej Smernice  
o vykonávaní finančnej kontroly  č.2/2013 a zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení, 
pričom obsah kontrolnej činnosti sa riadi plánom kontrolnej činnosti na jednotlivé 
polroky, ktorý schvaľuje obecné zastupiteľstvo na svojom  zasadnutí. 
Na základe plánov kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra na I. a II. polrok 2014 boli v     
priebehu roka 2014 realizované nasledovné kontrolné akcie: 
a/   v nadväznosti na § 11 zákona č. 502/2001 Z. z. o finančnej kontrole a vnútornom 
audite   boli vykonané 4 následné finančné kontroly zamerané na:  

-   čerpanie výdavkov obce za rok 2013,  
-   čerpanie výdavkov, kontrolu príjmov  a finančných operácií podľa schváleného     
    rozpočtu obce k 30.06.2014, 

b/  v nadväznosti na § 8 zákona č. 10/1996 Z. z. o kontrole v štátnej správe bola 
vykonaná tematická kontrola  zameraná na: 
     -   kontrolu  plnenia   opatrení  prijatých   Obecným   úradom   a   rozpočtovými 
         organizáciami   zriadenými  obcou  na  základe  výsledkov  kontrol  

 -  kontrolu hospodárenia s rozpočtovými prostriedkami určenými na zabezpečenie     
    preneseného   výkonu štátnej správy v ZŠ s MŠ M.B.Funtíka v očovej a použitie 5%    
    dotácie na mzdy nepedagogickým pracovníkom. Pri kontrole neboli zistené   
    nedostatky. 
-  kontrola nakladania s majetkom obce na základe výsledkov inventarizácie rokov    
    2012 a 2013 

c/  v nadväznosti na § 18  zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení bolo vykonaných: 
     -   5 kontrol plnenia uznesení obecného zastupiteľstva,  
     -   kontrola záverečného účtu obce Očová za rok 2013 
     -   Odborné stanovisko k záverečnému účtu obce Očová za rok 2013 
     -   kontrola návrhu rozpočtu na rok 2014 a viacročného rozpočtu na roky 2015–16             
     -  Odborné stanovisko k návrhu  rozpočtu na rok 2014 a viacročného rozpočtu na  
         roky 2015 – 2016, pred schválením rozpočtu predložené poslancom obecného   
         zastupiteľstva   
        
Schválené právne normy obce Očová 
Štatút obce Očová  - 2013 
Vnútorný predpis č.1/2007 – Vydávanie vnútorných predpisov 
Vnútorný predpis č.2/2007 -  Spracovanie údajov a postupov pri vedení personálno-
mzdovej agendy  
Vnútorný predpis č.3/2007 – Zabezpečenie stravovania zamestnancov 
Vnútorný predpis č.4/2007 – Pracovný čas zamestnancov a evidencia pracovného času 
Vnútorný predpis č.5/2007 – Zásady upravujúce pracovné cesta a výplaty náhrad pri 
pracovných cestách v pôsobnosti Obce Očová (  z.č.283/2002 Z.z. o cestovných 
náhradách ) 
Vnútorný predpis č.6/2007 – Zásady upravujúce nárok na dovolenku a jej čerpanie 
Interné smernice: 
Spôsob vedenia účtovníctva  č.1/2010 
Obeh účtovných dokladov a podpisové vzory č.2/2010 
Vykonanie inventarizácie č.3/2010 
Smernica o verejnom obstarávaní - 2013 
Zásady hospodárenia a nakladania s majetkom  obce – 2011 
Smernica Obce Očová na zabezpečenie zákona č.211/2000 Z.z. o slobodnom prístupe 
k informáciám  v znení neskorších predpisov  - 2011 
Smernica o vykonávaní finančnej kontroly - 2013 
Zásady a pravidlá rozpočtovania v podmienkach Obce Očová v zmysle zákona 
č.583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy –  2011 
Smernica bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci - 2012 
Bezpečnostný projekt na ochranu osobných údajov  - 2013 
Smernica Obce Očová na zabezpečenie zákona č. 9/2009 Z.z. o sťažnostiach - 2011 
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Pracovný poriadok  Obce Očová – 2006 
Organizačný poriadok Obecného úradu Očová – 2013 
Prevádzkový poriadok pohrebiska  - 2009 
Knižničný a výpožičný poriadok obecnej knižnice v Očovej -2009 
Rokovací poriadok a zásady práce komisie kultúry, školstva a športu pri OZ Očová -2007 
Rokovací poriadok a zásady práce komisie výstavby, územného rozvoja a životného 
prostredia – 2007 
Rokovací poriadok a zásady práce komisie ochrany verejného poriadku a komisie 
sociálnej- 2007 
Rokovací poriadok a zásady práce komisie finančnej, správy obecného majetku a 
podnikateľských aktivít - 2007 
Rokovací poriadok Obecného zastupiteľstva Obce Očová – 2010 
Zásady odmeňovania poslancov a členov komisií OZ obce Očová - 2011 
Kolektívna  zmluva ZO Sloves pri OcÚ Zvolenská Slatina - 2013 
Požiarny poriadok obce - 2003 
Povodňový plán záchranných práce obce Očová 
Územný plán obce Očová  - 2004 
Program sociálneho a hospodárskeho rozvoja Obce Očová do roku 2007 s výhľadom do 
roku do 2010 
Zimná údržba miestnych komunikácií - 2011 
Všeobecne záväzné nariadenia Obce Očová podľa platných právnych noriem zverejnené 
na stránke obce. 
 

                           Obecný úrad 
 
Je výkonným orgánom obecného zastupiteľstva a starostu obce, zabezpečuje organizačné 
a administratívne veci. Prácu obecného úradu organizuje starosta obce .  
 
Zamestnanci obecného úradu k 31.12.2014: 
Janka Holíková, prednostka úradu 
Anna Výbohová , referent na úseku evidencie obyvateľstva 
Anna Hossová, hospodárka obce 
Danka Dorotová, administratívny pracovník 
Svatava Trnková, samostatný referent – organizačné oddelenie 
Anna Motyčková, upratovačka   
Eva Priadková, opatrovateľka 
 
Služby v obci: 
Predajňa COOP Jednota, Ul. 1.mája , SNP a Holcov Majer 
Predajňa mäsa , Očová SNP    
Rozličný tovar- Mária Lalíková, prevádzka dom služieb 
M-Market a.s. predajňa BALLA ul. SNP 
Kvetinárstvo Anna Stanová 1.mája 
Priemysel, Fabianyova, SNP 477 
Hostinec, SNP 477 
Reštaurácia Očová s.r.o., 1 mája 594 
Espresso M+M, Partizánska 181/1 
Caffé Bar Wellness SNP 1454 Očová 
Kadernictvo NICOL- prevádzka dom služieb 
Kaderníctvo Bridišová, SNP 
PERON Slovakia s.r.o.- čistiareň a práčovňa ČSA 79 
CREDITINVEST s.r.o., 1.mája 21- Gazdovský dvor 
Pekáreň Chamír, prevádzka Očová 
Očovan Klub, SNP 339/67 
ElitGym, SNP 339/67 
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Obecné služby Očová 
Eva Mullerová, Magichobby, Gagarinova 16, Očová 
Slovenská pošta, a.s. pobočka Očová 
Welness-relax Centrum, SNP 451/143 Očová 
Spoločenstvo vlastníkov bytov ulica Družstevná Očová   
Spločenstvo vlastníkov bytov ulica Š.Pilárika Očová 
Súkromná stredná škola obchodu a služieb, Očová 
 
Zdravotníctvo: 
MUDr. Anna Poničanová , praktický lekár pre dospelých  
PHARMATIA-DA+JA s.r.o. – Lekáreň v zdravotnom stredisku 
 
Priemysel: 
KINS, s.r.o. SNP 325/104  
Pozemkové spoločenstvo Obce Očová 
Slovenský aeroklub Očová, Letisko Očová 
J.L.V.Drevospol, s.r.o. prevádzka Holcov Majer                   
JIM – Stav, s.r.o., ulica Partizánska  8 
Stolárstvo – Ťavoda, SNP Očová 
Ján Vaľúška-spracovanie dreva Očová 
PECE, s.r.o. Očová 
a 12 prevádzok nachádzajúcich sa v katastrálnom území obce  
a samostatne zárobkovo činné osoby v obci. 
 
Poľnohospodárska výroba : 
Poľnohospodárske družstvo Očová 
 a 5  prevádzok nachádzajúcich sa v katastrálnom území obce 
 plus samostatne hospodáriaci roľníci. 
 
Spoločné úradovne pre viaceré obce: 
Spoločný obecný úrad (SOU) bol zriadený na základe zmluvy zo dňa 27.1.2003 
s účinnosťou od 1.1.2003 na dobu neurčitú. Účastníkmi SOU je 23 obcí (mesto Zvolen, 
obce :Babiná, Bacúrov, Breziny, Budča, Dobrá Niva, Dubové, Kováčová, Lieskovec, 
Lukavica,Michalková, Očová, Ostrá Lúka, Pliešovce, Podzámčok, Sása, Sielnica, Tŕnie, 
Turová, Veľká Lúka, Železná Breznica, Bzovská Lehôtka, Hronská Breznica. 
Spoločný obecný úrad je zriadený na zabezpečovanie úloh : 
Stavebného úradu na úseku územného rozhodovania a stavebného poriadku 
Na úseku ochrany vôd a hospodárení s nimi 
Na úseku pozemných komunikácií 
Na úseku ochrany drevín 
Na prenesený výkon štátnej správy na obce 
Sídlo : Mesto Zvolen 
          Námestie Slobody 22, 
          960 01  Zvolen 
 
Farské úrady:  

 
Rímskokatolícka cirkev  
Farský úrad Očová  
ČSA  93/87,  
962 23 Očová  
 tel: 5349375     
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   Evanjelická cirkev augsburského vyznania na    
   Slovensku Očová 
   Farský úrad Očová  
  1.mája 10,  
  962 23 Očová,  
   tel: 5349392 
 
 
 
 
 

    
 
                 

Rozpočtové organizácie obce s právnou subjektivitou 
 

Základná škola s materskou školou Mateja Bela Funtíka 
962 23  Očová, UL.ČSA  č.109/ 91,    IČO 37833740      DIČ: 2021668671 
Organizačné zložky: Základná škola - prenesené kompetencie: 
                           Materská škola, Školský klub, Školské jedálne a Centrum voľného času 
                            - originálne kompetencie 
                            Zriadené: 1.7.2002 a dodatky  
Vyhodnotenie je urobené za školský rok 2013/2014 (údaje o žiakoch ZŠ a  
deťoch v MŠ do 31. 8. 2014): 
Počet žiakov ZŠ :     167         
1. – 4. ročník: 86 žiakov   ( 33 dievčat,  53 chlapcov) 
5. – 9. ročník: 73 žiakov   ( 38 dievčat,  35 chlapcov) 
6. špeciálna trieda: 8 žiakov ( 4 dievčatá, 4 chlapci)  
 
Všetci žiaci 9.(8) ročníka boli k 30. 06. 2014 prijatí na stredné školy podľa toho, ako sa 
hlásili  na základe vlastného výberu a záujmu: 
          Gymnáziá   7 žiakov 4-ročné štúdium s maturitou 
          SOŠ elektrotechnická  2 žiaci  4-ročné štúdium s maturitou 
          SOŠ obchodné a hotelové      3 žiačky 4-ročné štúdium s maturitou 
          Pedagogická a sociálna akadémia 1 žiačka 4-ročné štúdium s maturitou 
          SOŠ lesnícka   1 žiak  4-ročné štúdium s maturitou 
          SOŠ drevárska   1 žiak  4-ročné štúdium s maturitou 
          SPŠ J. Murgaša   1 žiak  4-ročné štúdium s maturitou     
     
 Z nižších ročníkov boli na stredné školy prijatí žiaci: 
          SOŠOS Očová           1 žiak z 8.roč.  2-ročné štúdium    
 
V školskom klube:   40 žiakov prihlásených k 1. 9. 2013 
                                34 žiakov  1. – 4. ročníka na konci školského roka 
                                 33 žiakov s pravidelnou dochádzkou 
                                  1 žiak s nepravidelnou dochádzkou (len niektoré dni v týždni) 
 
Počet stravníkov v ZŠ:   119 žiakov  (56 z I. stupňa, 63 z II. stupňa) 
           27 zamestnancov ZŠ 
           35 cudzích stravníkov (OcÚ, zamest. DSD, občania  z obce) 
           26 klientov DSD 
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Krúžky:     V školskom roku 2013/2014 boli krúžky organizované pod hlavičkou Centra 
voľného času pri ZŠ s MŠ Mateja Bela – Funtíka v Očovej. Činnosť krúžkov (záujmových 
útvarov) bola financovaná z prostriedkov CVČ a vzdelávacích poukazov.   
   Krúžok:       Vedúci: 
 futbalový       Ján Šimkovič 
 folklórno-tanečný      Viera Šimkovičová 
 vyšívanie krivou ihlou    Mária Hulinová 
 požiarnický       Dušan Hancko st. 
 Žurnalistický       Mgr. Mária Mruškovičová 
 Poľovnícky       Ján Jankov 
 Strelecký       Pavel Gajdoš 
 Zdravotnícky       Bc. Ľubomír Celík 
 Rybársky       Ing. Daniel Poničan  
 Tvorivé dielne      Ing. Viera Úreková 
 Loptové hry (v ŠKD)      Jana valachová  

               V krúžkoch spolu pracovalo 155  žiakov. Niektorí žiaci  pracovali v 2 až 3 krúžkoch.  
 Počas letných prázdnin boli CVČ zorganizované pre žiakov 2 denné tábory s počtom  28 

zúčastnených žiakov. V táboroch mali žiaci pripravené tvorivé dielne, športové aktivity, 
výlet do Banskej Štiavnice, kúpanie na Sliači, opekanie, varenie pudingu a pod. Vedúcimi 
v táboroch boli učiteľky ZŠ. 
Úspechy žiakov: 
Ľuboslav Halama (9. roč.)    
matematická olympiáda:  1. miesto – okresné kolo a 4. miesto – krajské kolo 
dejepisná olympiáda:       1. miesto – okresné kolo 
 chemická olympiáda:      3. miesto – okresné kolo 
Patrik Kriek (8. roč.)             
dejepisná olympiáda:       2. miesto – okresné kolo 
Ema Huliaková (3. roč.)        
Slávik Slovenska             1. miesto – okresné kolo a  2. miesto – krajské kolo 
Jakub Poničan (5. roč.)         
technická olympiáda       2. miesto – okresné kolo 
 

         Úspešní riešitelia celoslovenskej matematickej  súťaže KLOKAN: 
 Klokanko 2: Jakub Lalík  70 bodov  77,8% úspešnosť    
          Klokanko 3:   Michal Šálka  85 bodov  94,4% úspešnosť                      

       Ema Huliaková 80 bodov  88,9% úspešnosť            
       Rastislav Danček 75 bodov  83,3% úspešnosť 

          Školák 5:       Petra Knoteková 97 bodov  80,8% úspešnosť 
       Karin Hrončiaková 88 bodov  73,3% úspešnosť 

          Benjamín 7: Timea Ballová 66 bodov            55,0% úspešnosť 
          Benjamín 8: Benjamín Rudík 86 bodov  71,7% úspešnosť 

 Patrik Kriek  79 bodov  65,8% úspešnosť 
          Kadet 9: Ľuboslav Halama     100 bodov  83,3% úspešnosť 

          
N  árodná protidrogová stratégia  a 
preventívne výchovno-vzdelávacie 
programy 

Počas školského roka sa žiaci zapojili 
do dlhodobých  preventívnych programov:                                             
Nenič svoje múdre telo – I. stupeň – 
formovanie postoja k správnej životospráve.                         
Ako poznám sám seba – II. stupeň – 
prevencia, výchova k zdravému životnému 
štýlu, formovanie osobnosti žiaka, pozitívne 
životné postoje.                                                                                      
Cesta k emocionálnej zrelosti – II. stupeň 
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-uvedomovanie si samého seba.                  Rovesnícke programy – v 7. ročníku – 
peer program. 
Vzdelávacie programy 
16. 10. 2013         Deň správnej výživy (k 16.10) – rozhlasová relácia pre žiakov     
a ochutnávka mliečnych výrobkov  v školskej jedálni – pripravili kuchárky 
12. 11. 2013 Stredoškolák–profesijné poradenstvo pre žiakov 9. ročníka–ŠD Ľ. Štúra  Zv 
11.- 25. 11. 2013 „Týždeň vzdelávania“ alebo „Kto dostane najviac jednotiek“ pre 2. –9. 
ročník. podmienkou bolo získanie najmenej. V prvom ročníku sú žiaci hodnotení  rôznym 
spôsobom, preto sa do súťaže nezapojili. Najlepší a ocenení v jednotlivých triedach boli: 

  
   18. 12. 2013-Naše zúbky – inštruktáž pre žiakov – všetky triedy – o starostlivosti o  

   zuby – MUDr. Mária Slováková 
Kultúrne programy a podujatia zorganizované triedami a školou 
    29. 10. 2013-Strašidelný mlyn Harryho Pottera (organizátori ZUŠ, ZŠ, OcÚ, RD, FS    
                        Očovan) – ZŠ zabezpečila občerstvenie – pečené kysnuté záviny,DJ–PL 
    29. 10. 2013-Pozdrav klientom DSD k Mesiacu úcty k starším – program so žiakmi  
                           2.,3.,5.   a 7. ročníka pripravili p. Toběrná, Račková, Šimkovičová;      
                           darčeky pre klientov so žiakmi pripravila p. Gondecová. 

                         22. 11. 2013   Týždeň boja proti drogám – športové aktivity a súťaže, besedy,   súťaž  
                           „Križovatky šťastia“ – žiaci 7. ročníka  1. miesto 
     05. 12. 2013   Mikuláš v škole – zorganizoval Žiacky školský parlament, darčeky si  

      kúpili triedne učiteľky z triedneho fondu – organizovala p. Kasanová 
     14. 12. 2013   „Očovské Vianoce...“ – spoluorganizácia podujatia, vystúpenie DFS  
                           Poľana, predajný stánok s výrobkami žiakov                                
     17. 12. 2013   „ A opäť sú tu Vianoce...“ – spoluorganizácia podujatia a vystúpenie  

        žiakov v programe v RK kostole  
     18. 12. 2013   Vianočný pozdrav klientom DSD–program p.Toběrná a p. Šimkovičová, 
                           darčeky so žiakmi pripravili p. Gondecová, Úreková, Kasanová 
     19. 12. 2013   Pečenie medovníkov – špeciálna trieda, p. L. Luptáková 
     20. 12. 2013   Koledy a vinše – po triedach spievali a vinšovali žiaci ŠT, Luptákov                       
     25. 02. 2014   Fašiangový karneval – RD Očová – organizácia Žiacky školský  

                  parlament, p. Kasanová, p. L. Luptáková, občerstvenie kuchárky z ŠJ  
     03.04. 2014   Veľkonočné inšpirácie pre rodičov a deti – tvorivé dielne, výroba  

                veľkonočných dekorácií a výrobkov na jarmok (p.Úreková, Luptáková,  
                     Gondecová, Holíková, Hroncová) 

    23.04. 2014    Akadémia k 330. výročiu narodenia a 265. výročiu úmrtia Mateja Bela –   
                        Funtíka, recepcia v škole  

   01. 06. 2014    MDD – filmové predstavenie v miestnom kine, tvorivé dielne v RD,  
                       športové aktivity v telocvični ZŠ ( ZŠ, OcÚ, RD,Gajdoš a  Šimkovič) 

           Výlet do Sekierskej doliny – 5. roč.  
   05.0 6. 2014    Čitateľský maratón – žiaci 2. – 9. ročníka čítali knihu Sity Brahmachari:  

      Artičokové srdcia 
 
 
 

MENO ŽIAKA TRIEDA JEDNOTKY 
Lukáš Lalík 2. 6 
Alexandra Javorčíková, Tereza Sdliačiková 3. 11 
Lucia Beláčeková 4. 6 
Ema Orfánusová 5. 6 
Lenka Kováčová, Žaneta Kováčová 6.ŠT 5 
David Pivoluska 6. 7 

Lucia Halamová 7.  8 
Patrik Kriek 8. 10 
Marko Pavlík 9. 7 
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                      Vystúpenia a programy DFS Poľana 
                             17. 09. 2013 Deň slovenských letcov, Zolná 
                             27. 10. 2013  Predvolebný míting Smer – sociálna demokracia, Kd Očová 
                             13. 11. 2013  LD Marína Kováčová – vystúpenie pre klientov 
                             13. 12. 2013 Vianočný pozdrav vojenským dôchodcom, Zvolen 

                         14. 12. 2013 Očovské Vianoce ... vystúpenie v programe 
                             19. 12. 2013 Marcelfolkfest – folklórny festival v Marcelovej 
                             11. 03. 2014  Zväz vojakov Zvolen – pozdrav k MDŽ 

                       22. 04. 2014  LD Marína Kováčová – vystúpenie pre klientov 
                             8. – 11.5.2014 Srbsko – Pivnica 

                         16. 05. 2014   Kováčová – Pietna spomienka k 69. výročiu ukončenia 2. svetovej vojny 
                         6. 06. 2014  XVII. nesúťažná prehliadka DFS, Očová 

                             29. 06. 2014  Folklórny festival Streda nad Bebravou 
                             8.-10.08.2014 OFH – vystúpenie v programoch v sobotu a nedeľu 

                      21. 08. 2014  LD Marína Kováčová – vystúpenie pre klientov 
                             29. 08. 2014 Sliač – vystúpenie v rámci osláv 70. výročia SNP  
                             17. 09.2014   zahájenie cyklojazdy SNP 

 
Výlety a exkurzie ako súčasť a doplnenie výchovno-vzdelávacieho procesu 
  6.   9. 2013  Pustý hrad – turistická vychádzka 4. roč. 
17. 10. 2013    Arborétum Borová Hora Zvolen 7.,8.,9.  roč. 
  7. 11. 2013    Planetárium a hvezdáreň Žiar nad Hronom 3., 4. roč. 
30.   1. 2014    Lesnícke a drevárske múzeum Zvolen   špeciálna  trieda 
28.   5. 2014    Gabčíkovo, Veľký Meder 5. – 9. roč. 
  3.   6. 2014    Bojnice   1.,2. roč. 
12.   6. 2014    Bratislava   3.,4. roč. 
 

 
 Materská škola: 
Počet zapísaných detí: 64 
z toho 19 predškolákov 
Počet oddelení:   3 
Počet stravníkov:  
64 detí   
  9 zamestnancov MŠ 
Podrobnejšie informácie sú 
v Správe o výchovno-
vzdelávacej činnosti ZŠ a MŠ 
za škol. rok              
2013/2014, ktorá je 
zverejnená na webovom sídle 
školy: www.zsocova.edu.sk 

 
 

           
DFS Poľana na OFH                                 DFS Poľana  Vianočný koncert s FS Očovan 
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Základná umelecká škola – originálna kompetencia 
Ul. SNP 331/112,  962  23  Očová 
IČO: 378337       DIČ: 2021675458 
Zriadená 01.01.1999 a dodatkami č. 1 z 01.07.2002 o prechode zriaďovateľskej 
pôsobnosti, č. 2 z 17.04.2007 o zmene názvu školy, č. 3 z 27.06.2011 o zriadení 
alokovaných pracovísk, č. 4 z 24.10.2013.  
Počet žiakov 
V školskom roku 2014/2015 študovalo na Základnej umeleckej škole spolu 318 žiakov vo 
všetkých odboroch. Z toho 
v individuálnej forme vyučovania:   106 žiakov  
v skupinovej forme vyučovania:    210 žiakov. 
v štúdiu pre dospelých     2 žiaci. 
Počet žiakov na ktorých škola dostávala normatívne finančné prostriedky 
Individuálna forma vyučovania   105 žiakov 
Skupinová forma vyučovania   176 žiakov 
Spolu      281 žiakov 
Elokované pracoviská školy- žiaci študujúci priamo na pobočkách  
Žiaci navštevovali vyučovanie priamo vo Zvolenskej Slatine do 30.06.2013. Od 
01.09.2013 bolo elokované pracovisko vo Zvolenskej Slatine zrušené a žiaci dochádzali 
na vyučovanie do Očovej. 
Vígľaš  Individuálna forma vyučovania 24 
  Skupinová forma vyučovania 43 
Lieskovec Individuálna forma vyučovania 4 
  Skupinová forma vyučovania 33 

Odbory 
v ZUŠ  
 

Hudobný odbor – vyučovala sa hra na 
nástrojoch – klavír, keyboard, husle, viola, 
kontrabas, gitara, zobcová flauta, saxofón, 

klarinet, akordeón, cimbal, spev. V rámci hudobného odboru sa vyučovala aj komorná 
hra a  komorný orchester. Hudobný odbor navštevovalo spolu 108 žiakov, z toho boli 2 
žiaci v štúdiu pre dospelých. 
Tanečný odbor – vyučovalo sa v prípravnom štúdiu I. a II., tanečná príprava, tanečná 
prax, klasický, ľudový, moderný a džezový tanec, súborová práca. Spolu navštevovalo  
tanečný odbor 130 žiakov. 
Výtvarný odbor – v rámci výtvarného odboru získavali žiaci zručnosti v technikách: kresba, 
maľba, grafika, dekoratívne techniky, modelovanie a práca s hlinou. Výtvarný odbor 
navštevovalo 80 žiakov.ZUŠ poskytuje svojím žiakom v rámci základného štúdia základné 

umelecké vzdelanie v uvedených odboroch a stupňoch 
vzdelania. Tie sú východiskom pre ďalšie umelecké 
vzdelávanie na konzervatóriách alebo stredných 
a vysokých školách s umeleckým či pedagogickým 
zameraním. Časť žiakov navštevujúcich školu uplatní 
nadobudnuté vedomosti, zručnosti, návyky priamo v rámci 
záujmovej umeleckej činnosti priamo vo svojej obci či 
v okolitých obciach alebo v individuálnej umeleckej 
tvorbe.  
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Príležitostí na prezentáciu školy priamo v Očovej, ale aj v okolitých obciach, kde 
má škola svoje pobočky, bolo počas celého roka pomerne dostatok. Škola sa 
prezentovala smerom k rodičom a širšej verejnosti  pravidelnými triednymi, štvrťročnými, 
polročnými a záverečnými koncertmi hudobného a tanečného odboru a výstavami prác 
žiakov výtvarného odboru. Koncerty  jednotlivých odborov sme  pravidelne organizovali 
aj na jednotlivých pobočkách školy. Žiaci svoje tanečné, hudobné  či výtvarné umenie 
prezentovali nielen  na školských vystúpeniach, ale aj na spoločných projektoch s obcou 
Očová ako bolo Očovská pesnička, Očovské Vianoce, Vítanie jari. Mimo obce Očová sa 
naši žiaci predstavili na rôznych podujatiach ako boli Novoročné zvítanie na zvolenskom 
zámku, Valentínsky ples Rotary club Zvolen, Oslavy 1. mája v Lieskovci, Cyklojazda 
o Slatinský Zlatý dukát, Noc múzeí a galérií na zvolenskom zámku i Vianočná akadémia 
vo Vígľaši. Tento rok naša škola oslávila 20. výročie vzniku školy, kde sa okrem 
pedagógov školy predstavili aj hostia Ženský spevácky zbor Belius, Jana Záchenská, 
Folklórny súbor Očovan a bývalí absolventi ZUŠ Očová.  

Žiaci našej školy absolvovali v školskom roku 2014/2015 spolu 32 vystúpení 
rôzneho charakteru, z toho školou bolo organizovaných  20 vystúpení a 12 vystúpení 
organizovali iné inštitúcie. Okrem vystúpení sa žiaci zúčastnili aj súťaží, na ktorých získali 
veľmi slušné umiestenia v rámci svojich kategórií . 
    

 
 
 
 
        
 
 
 
 
 
 

Výsledky súťaží: 
Iuventus canti - Medzinárodná spevácka 
súťaž Imricha Godina v klasickom speve 
1. miesto v II. kategórii - Benjamín Rudík, tr. uč. Mgr. art. Eva Lucká  
Zlatá struna 2015 v Hriňovej - oblastná súťaž žiakov v hre na sláčikové nástroje 
2. miesto v 2. r./2. č. kategórii- Alexandra Koreňová, hra na husliach, Mgr. art. Lenka 
Jančová 
 Talent revúca - Celoslovenská súťaž vlastnej hudobnej tvorby žiakov ZUŠ 
1. miesto II. kategória - Dana Rudíková, hra na klavíri, tr. uč. Lydziya Trafimchyk 
2. miesto II. kategória - Dana Rudíková, hra na klavíri, tr. uč. Lydziya Trafimchyk, 
                                  Alexandra Mruškovičová, hra na flaute, Mgr. art. Miroslav Poprádi 
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Domov seniorov Dolinka –       prenesená kompetencia 
 
Dom dôchodcov a Dom sociálnych služieb pre dospelých Očová 
962 23 Očová, UL.ČSA 67/57  IČO: 45021813   DIČ: 2022635912 
Zriadený: 1.5.2008, dodatok 10.10.2008  

 
Počet zamestnancov: 
 
V sociálnom zariadení pracovalo k 31.12.2014  
12,5  zamestnancov.  
Z toho- 0,5 x riaditeľ,  
0,5 x sociálny pracovník, garant 
poskytovaných   soc. služieb 
1 x inštruktorky sociálnej rehabilitácie 
Ekonomicko - prevádzkové oddelenie      
1 xmzdová a ekonomická agenda, 
administratívne činnosti 
 

Technický personál :          1 x  upratovačka 
                                        1 x  výdaj stravy 
Zdravotný personál           1 x  hlavná sestra 
                                        6 x    opatrovateľka 
                   0,5 x pomocný ošetrovateľ   
Počet klientov 
Stav klientov  k  01.01.2014         26   klientov 
Stav klientov  k  31.12.2014         26   klientov 
Prijatí  klienti v roku  2014           5 klienti 
Zomrelí  klienti v roku  2014        5 klientov 
 

Činnosť Domova seniorov Dolinka 
 

 V súlade s ročným plánom činností a individuálnymi plánmi prijímateľov sociálnej 
služby je sociálna činnosť v našom zariadení vykonávaná a plánovaná. Začiatok nového 
roku sa vždy spája s prianím zdravia a všetkého dobrého. Aj tento rok sme tradične 
privítali spoločným posedením s prianím pevného zdravia, spoločne sme si uctili 
a pripomenuli sviatok Troch kráľov spojeným s besedou s biblickou tematikou. Naše 
zariadenie  má veľmi dobrú spoluprácu a dobré  vzťahy s evanjelickou farárkou Mgr. 
Paľovovou.  

Počas celého roka pravidelne 1x. mesačne navštevuje naše zariadenie na 
spoločných evanjelických službách božích. Klienti sa stretávajú na spoločných 
stretnutiach spojených s čítaním Božieho slova. Tento rok bol významný pre veriacich, 
evanjelického vierovyznania. Slovenská televízia vysielala v priamom prenose služby 
božie z evanjelického kostola z Očovej. Pravidelne  nás v roku 2014 navštevoval aj 
katolícky  farár Mgr. Moravčík. Vždy na prvý piatok v mesiaci mali klienti možnosť 
pristúpiť k svätej spovedi.  Začiatkom roku nás s reportážnym mikrofónom navštívil 
redaktor slovenského rozhlasu, aby sa porozprával so seniormi, aby si spoločne 
zaspomínali na prežité úseky života, aj na tie ťažšie úseky života, časy vojny. Rozhovory 
s našimi klientmi boli odvysielané v rámci rozhlasového pásma o senioroch a ich 
spomienkach v slovenskom rozhlase.  
            V zime by sa mal každý človek snažiť byť čo najviac na čerstvom vzduchu, 
venovať sa pohybu, chôdzi, krátkym prechádzkam, alebo iným pohybovým aktivitám. 
Okrem toho, že chodíme na krátke prechádzky v našom parku v nepriaznivom počasí 
využívame na udržanie pohybovej kondície jednoduché cvičenia, stacionárny bicykel. 
Zima býva zvyčajne dlhá a studená, v tomto období spolu so seniormi pomáhame prežiť 
sýkorkám a iným vtáčikom, vyrobili sme  vtáčie búdky, kŕmitka a vyvesili sme ich na 
prístupné miesto, tak aby sme ich počas celej zimy mohli prikrmovať. Čas počas dňa 
v zimnom období využívame rôzne, hraním spoločenských hier, jemno motorických 
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cvičení, pamäťových cvičení lúštením krížoviek, ktoré počas týždňa mozgu riešime 
súťažne. Najlepších vyhodnocujeme a čas trávime vedomostnými a súťažnými hrami, 
ktoré sa stali medzi klientmi obľúbenými.  

V rámci ergoterapie zhotovujeme jednoduché predmety, vyskúšali sme pletenie 
košíčkov z papiera, zatáčanie ružičiek z jesenného lístia. V zime je obľúbenou činnosťou 
seniorov lepenie koláží z papiera, novín, maľovanie vodovými farbami, maľovanie 
pastelkami. V období karnevalov si pripravujeme  výzdobu, vyhotovili sme si farebnú 
reťaz, tiež karnevalové masky. Pre zručnejších sme 
vyskúšali výrobu podušiek na ihly,  vrecúšok na 
levanduľu a pod.  

Na prútikárske aktivity, ktoré si plánujeme 
každoročne sme sa tento rok pripraviť nemohli pre 
nepriazeň zdravotného stavu klientov, pre vírusové 
ochorenia, ktoré nás potrápili. Ale k príchodu a vítaniu 
jari sme sa pripravili, napiekli slané oblátky, vyrobili 
drobné darčekové predmety.  

K fašiangovému obdobiu neodmysliteľne patrí 
príprava a pečenie fašiangových koláčov, fašiangové 
veselice a zábavy. Šikovné ruky našich klientiek si 
poradili aj tento rok s pečením šišiek, koláčikov a iných 
dobrôt. Veľký úspech u seniorov mal v našom zariadení 
fašiangový karneval, po tomto úspechu sme sa rozhodli 
v tradícii pokračovať, urobiť radosť seniorom, ale aj 
nám, zabaviť sa a zabudnúť na chvíľu na choroby, 
trápenia a bolesti. Vyčariť ľuďom v tvárach úsmev, 
radosť, aspoň na chvíľočku sa vedieť tešiť zo života. 
Svojim programom, hudbou a spevom nás prišli 
pozdraviť seniori z klubu dôchodcov z Detvy. Pre 
všetkých bol karneval prínosom radosti, všetci sme sa 
dobre spolu zabavili, zatancovali si.  

Zimu rýchlo vystriedala jar, prišla Veľká noc, v predveľkonočnom období sme si 
vyzdobili izby a  spoločné priestory vlastnoručne zhotovenou výzdobou. Pozdravy 
k Veľkej noci sme si vyrobili v rámci 
tvorivých dielní spoločne sme 
spomínali na  veľkonočné zvyky 
a tradície zachovávané v našom 
regióne. Tento rok sme sa 
v Remeselnom dvore v Očovej 
prezentovali svojimi výrobkami na 
podujatí „Vítanie jari v Remeselnom 
dvore“ a sprievodného podujatia  
vystúpenia detí zo ZŠ M. B. 
Funtíka. 

V apríli si v rámci Dňa zeme 
každoročne organizujeme brigádu 
na úpravu okolia budovy, parku, vyčistíme si chodníky, trávniky, pozbierali odpadky, 
plastové fľaše, ktoré zanechali neporiadni návštevníci. 

Máj je oslavou mesiaca kvetín, oslavou „Dňa matiek“, je tiež mesiacom vítania 
jari. Pre klientov s úctou pripravujeme kultúrny program, vystúpenie detí zo ZŠ Očová, 
a spevokolu. Máj je aj mesiacom jarného upratovania, naši klienti nám pomáhali pri 
výsadbe  okrasných kvetín, úprave záhonov, výsadbou liečivých bylín, bazalky, tymiánu. 
Terasu sme si povysádzali okrasnými muškátmi, o ktoré klienti domova starali počas 
roka, starali sa o trávnik, o polievanie a starostlivosť okrasných drevín. 
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Keď začína krásne svietiť slniečko, prichádzajú teplejšie dni, naši seniori 
vychádzajú častejšie na slniečko, pookriať a vyhriať sa a načerpať energiu. Na oddych vo 

voľných chvíľach, na 
bicyklovanie na trojkolke 
využívame priestory parku, 
verejnej oddychovej zóny, 
kde s obľubou s klientmi 
chodievame. Ani tento rok 
sme nevynechali zber 
byliniek, zber a sušenie 
mäty, bazalky, ktorú si 
dopestujeme. Tiež liečivé 
rastliny z prírody, materinu 
dúšku, žihľavu, bazu.  
Príroda je nevyčerpateľným 

zdrojom načerpania síl a energie. S tými seniormi, ktorým ešte zdravie dovolilo sme 
navštívili biosférickú oblasť Poľanu - Kyslinky. Na chate Zálomská sme prežili krásny deň 
v objatí prekrásnej prírody, dýchali sme vzduch zhlboka, vnímali krásu všetkými 
zmyslami.  
  Osobne sme sa zúčastnili na celoslovenskej súťaži seniorov, ktoré vyhlásilo Arborétum v 
Tesárskych Mlyňanoch pod názvom „Seniorské aktivity v Arborétu Tesárske Mlyňany.“   
prispeli sme ručnými prácami do súťaže ručných prác. Navštívili sme arborétum, 
obdivovali krásu ,množstva rastlín a kvetín. Výlet  nám všetkým priniesol veľkú radosť, 
nové zážitky. 

Jún sa niesol v znamení medzinárodnej prehliadky detských folklórnych súborov  
v kultúrnom dome v Očovej, na ktorej sme nechýbali ani tento rok. Program veľmi 
potešil, vyčaril úsmevy a pocity šťastia v tvárach našich seniorov. 

Počas leta sú horúce letné mesiace náročné na dodržiavanie pitného režimu, 
snažíme sa ho všetci dodržiavať, robiť osvetu prostredníctvom besied, rozhovorov 
o správnom pitnom režime, upozorňovať na dôležitosť príjmu tekutín. V tomto období 
navštevujeme minerálne pramene, 
odkiaľ si prinesieme prírodnú 
minerálnu vodu. V obci Očová sme 
sa zúčastnili  v rámci sprievodných 
podujatí k „Očovskej folklórne 
hrude“ na výstave a tradičných 
remeslách v Remeselnom dvore v 
Očovej. Počas letných mesiacov 
sme oslávili 95 narodeniny 
najstaršej obyvateľky domova pani 
Magdalény Hrončiakovej.  

V auguste sme prijali pozvanie na podujatie pod názvom „ Deň kreativity v 
Hriňovej“ spojené so súťažami, ktoré organizoval Domov dôchodcov v Hriňovej. prežili 
sme veľmi pekné dopoludnie 
v príjemnom prostredí s 
príjemnými ľuďmi. 

Prišla jeseň, ktorá 
tradične patrí súťažiam vo 
varení špecialít v 
okolitých zariadeniach. 
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Pozvanie sme dostali na súťaž v pečení pacáľov v Detve, kde sme boli ocenení ako 
najlepšie družstvo a umiestnili sme sa na prvom mieste. Haruľky, teda pacále (ako ich 
domáci nazývajú) chutili znamenite. Gazdinky seniorky si ich piekli podľa svojich receptov 
tak ako oni robili niekedy, každá haruľka však chutila inak, ale veľmi dobre. V znamení 
jesene sme spoločnými silami malú výstavku „Z plodov zeme“, skrášlili sme si prostredie 
zariadenia. Vychádzky do prírody a blízkeho okolia sme spojili a  využili na zber a sušenie 
šípok.    

Október patrí úcte k starším, je mesiacom venovaným starobe, úcte k starším. 
Piesňou a  úprimnými želaniami nás prišli pozdraviť deti zo základnej školy so svojim 
milým programom. Spoločne sme si v parku urobili jesennú opekačku, opiekli sme si 
slaninku a klobásku a tešili sme sa z pekného jesenného počasia Úpravu okolia 
zariadenia, vyhrabávanie 
opadaného lístia sme vykonávali 
v rámci ergoterapie. Tento rok 
sme sa so seniormi stretli na 
spoločnom súťažnom podujatí  u 
nás, seniori si zmerali sily vo 
vyrezávaní  tekvíc. Jeseň je 
krásna svojimi farbami v prírode, 
pestrosťou a farebnosťou .Náš 
Domov seniorov Dolinka ako 
organizátor stretnutia klientov 
privítal klientov zo zriadení z okolitých obcí,  zabavili sme sa pri vyrezávaní tekvíc, 
aranžovaní jesenných košíčkov.  

Na sklonku jesene sme sa ako zariadenie zúčastnili súťažného podujatia 
o najkrajší adventný veniec v DSS Sebedín. Novembrový čas sme s našimi seniormi 
venovali príprave adventných vencov, zbierali sme borovicové šišky, venovali sme 
spomienku našim blízkym, ktorí nie sú už medzi nami. Potom začínajú prípravy na 
Vianoce, pečenie vianočných oblátok s ktorými sme sa potom prezentovali na vianočných 
trhoch  tu v Očovej v Remeselnom dvore.  

1.december 2014 v našom zariadení býva „Dňom otvorených dverí“, tento rok 
sme sprístupnili naše zariadenie, privítali sme medzi nami našich návštevníkov, ktorí si 
chceli prehliadnuť naše zariadenie. Pripomenuli sme si slávnostne 6.výročie zariadenia. 

Vianočné oblátky a vianočné 
pečivo nesmie chýbať na vianočnom 
stole, šikovné ruky našich senioriek si 
pripravili a upiekli vianočné pečivo. 
Rovnako sa postarali o slávnostnú 
predvianočnú výzdobu, klienti si 
vlastnoručne vyhotovili pozdravy 
k Vianociam, tradične sme nevynechali 
účasť na slávnostnom koncerte v  
kostole v Očovej. Ani tento rok 
v našom zariadení tradične nechýbali 
so svojím programom deti zo ZŠ Očová, pozdravili a spríjemnili tieto sviatky našim 
seniorom. Počas sviatkov Vianoc sme si spoločne všetci posedeli pri vianočnom punči 
a posedeli pri vianočnom stromčeku. 
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Vlastná príspevková organizácia obce 
s právnou subjektivitou 

 
    Obecné služby 
     962 23 Očová, Remeselný dvor, UL.SNP 402/105 IČO: 45028371, DIČ: 20224517 
     Zriadená:  1.6.2009 
 
Príspevková organizácia bola zriadená na plnenie základných verejných funkcií 
a verejnoprospešnej činnosti obce s nasledovnou hlavnou činnosťou : 
-  nakladanie s komunálnym odpadom a drobným    
    stavebným odpadom  
-  udržiavanie čistoty v obci,  
-  údržba verejnej zelene  
-  prevádzka a údržba verejného osvetlenia,  
-  výstavba, údržba miestnych komunikácií, verejných  
    priestranstiev  
-  údržba obecného cintorína,  
-  údržba kultúrnych, športových a ďalších obecných  
    zariadení 
Nad rámec hlavnej činnosti môže vykonávať podnikateľskú činnosť v týchto predmetoch 
činnosti od 12.10.2009 : 
- kúpa tovaru na účely jeho predaja konečnému spotrebiteľovi alebo iným 
prevádzkovateľom    
   živností 
- nákladná  cestná doprava vykonávaná vozidlami s celkovou hmotnosťou do 3,5 t 
vrátane    
   prípojného vozidla 
- organizovanie kultúrnych a iných spoločenských podujatí 
- poskytovanie služieb v poľnohospodárstve a záhradníctve 
- poskytovanie služieb rýchleho občerstvenia v spojení s predajom na priamu konzumáciu 
- vydavateľská činnosť 
- čistiace a upratovacie práce 
- prípravné práce k realizácii stavby 
- dokončovacie stavebné práce pri realizácii exterierov a interierov 
- administratívne služby 
 
P.č.           Dátum                                                              

Názov akcie 
  JANUÁR 

1 2.1.2014 Ženský spevácky zbor Belius 
2 7.1.2014 Rehabilitačné cvičenia 
3 9.1.2014 Ženský spevácky zbor Belius 
4 10.1.2014 prezentacia remeslého dvora-výstavy 

5 14.1.2014 Rehabilitačné cvičenia 
6 16.1.2014 Ženský spevácky zbor Belius 
7 21.1.2014 Rehabilitačné cvičenia 
8 23.1.2014 Ženský spevácky zbor Belius 
9 25.1.2014 Starostovský ples 

10 28.1.2014 Rehabilitačné cvičenia 
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  FEBRUÁR 
11 4.2.2014 Rehabilitačné cvicenia 
12 6.2.2014 Ženský spevácky zbor Belius 
13 11.2.2014 Rehabilitačné cvicenia 

14 13.2.2014 Ženský spevácky zbor Belius 

15 13.2.2014 TJ Očová - schôdza 
16 14.2.2014 Ples ZRPŠ 
17 15.2.2014 Valné Zhromaždenie TJ Očová 
18 18.2.2014 Rehabilitačné cvicenia 
19 22.2.2014 Dobrovoľný hasičský zbor 
20 26.2.2014 Remeslá pre Mš a ZŠ Očová 
21 27.2.2014 Rehabilitačné cvicenia 
22 27.2.2014 Ženský spevácky zbor Belius 
23 28.2.2014 Jednota dôchodcov 

  MAREC 
24 3.3.2014 Fašiangy MŠ  
25 4.3.2014 Rehabilitačné cvičenia 
26 6.3.2014 Ženský spevácky zbor Belius 
27 5.3.2014 Prezentacia koymetiky Forever 
28 10.3.2014 Priatelia Zeme 
29 11.3.2014 Rehabilitačné cvičenia 
30 12.3.2014 Návšteva zahraničných slovákov 
31 13.3.2014 Ženský spevácky zbor Belius 
32 16.3.2014 Včelárský zväz 
33 18.3.2014 Rehabilitačné cvičenia 
34 20.3.2014 Ženský spevácky zbor Belius 
35 21.3.2014 Protifasistický bojovníci 
36 25.3.2014 Rehabilitačné cvičenia 
37 27.3.2014 Ženský spevácky zbor Belius 

  APRÍL 
38 1.4.2014 Rehabilitačné cvičenia 
39 3.4.2014 Ženský spevácky zbor Belius 
40 6.4.2014 Vitanie Jari 
41 8.4.2014 Rehabilitačné cvičenia 
42 10.4.2014 Ženský spevácky zbor Belius 
43 12.4.2014 Ženský spevácky zbor Belius 
44 15.4.2014 Rehabilitačné cvičenia 
45 24.4.2014 Ženský spevácky zbor Belius 
46 27.4.2014 Rehabilitačné cvičenia 
47 29.4.2014 Ženský spevácky zbor Belius 

  MÁJ 
48 5.5.2014 Ženský spevácky zbor Belius 
49 6.5.2014 Rehabilitačné cvičenia 
50 7.5.2014 OFH výbor 
51 13.5.2014 Rehabilitačné cvičenia 
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52 15.5.2014 OFH 
53 15.5.2014 Ženský spevácky zbor Belius 
54 20.5.2014 Rehabilitačné cvičenia 
55 22.5.2014 Ženský spevácky zbor Belius 
56 27.5.2014 Rehabilitačné cvičenia 
57 29.5.2014 Ženský spevácky zbor Belius 
58 31.5.2014 Ženský spevácky zbor Belius 

  JÚN 
59 2.6.2014 Ženský spevácky zbor Belius 
60 3.6.2014 Rehabilitačné cvičenia 
61 5.6.2014 Obecné zastupiteľstvo 
62 10.6-12.6.2014 Leader kurz 
63 10.6.2014 Školenie zdravotných sestier 
64 10.6.2014 Rehabilitačné cvičenia 
65 12.6.2014 Ženský spevácky zbor Belius 
66 17.6.-19.6.2014 Leader kurz 
67 17.6.2014 Rehabilitačné cvičenia 
68 19.6.2014 Ženský spevácky zbor Belius 
69 23.6.2014 Domov Dôchodcov Hnúšťa 
70 24.6.2014 Rehabilitačné cvičenia 
71 25.6.2014 Posedenie pedagógov ZUŠ 
72 26.6.2014 Ženský spevácky zbor Belius 

  JÚL 
73 17.7.2014 Návšteva českých turistov 
74 17.7.2014 OFH 
75 30.7.2014 OFH 

  August 
76 2.6.-23.9.2014 Odstráňme bariery 2 
77 7.8.-9.8.2014 OFH 2014 
78 10.8.2014 Ženský spevácky zbor Belius 
79 21.8.2014 Informačný deň textilu 
80 28.8.2014 Ženský spevácky zbor Belius 
81 28.8.2014 Rehabilitačné cvičenia 

  September 
82 2.9.2014 Obecné zastupiteľstvo 
83 4.9.2014 Ženský spevácky zbor Belius 
84 4.9.2014 Rehabilitačné cvičenia 
85 9.9.2014 Obnoviteľné zdroje energie 
86 10.9.2014 Ženský spevácky zbor Belius 
87 11.9.2014 Ženský spevácky zbor Belius 
88 15.9.2014 Rehabilitačné cvičenia 
89 16.9.2014 Cítanie deťom-projekt 
90 17.9.2014 Ženský spevácky zbor Belius 
91 18.9.2014 Rehabilitačné cvičenia 
92 23.9.2014 Predchádzanie vzniku odpadu 
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93 24.9.2014 Kvalita rozvoja vidieckej krajiny 
94 25.9.2014 Ženský spevácky zbor Belius 
95 25.9.2014 Rehabilitačné cvičenia 
96 30.9.2014 Ženský spevácky zbor Belius 

  Október 
97 1.10.2014 Rehabilitačné cvičenia 
98 7.10.2014 Ženský spevácky zbor Belius 
99 9.10.2014 Rehabilitačné cvičenia 

100 14.10.2014 Porada strasidelný mlyn 
101 14.10.2014 Ženský spevácky zbor Belius 
102 16.10.2014 Porada strasidelný mlyn 
103 21.10.2014 Rehabilitačné cvičenia 
104 21.10.2014 Obecné zastupiteľstvo 
105 23.10.2014 Ženský spevácky zbor Belius 
106 23.10.2014 Rehabilitačné cvičenia 
107 28.10.2014 Strašidelný mlyn 
108 29.10.2014 Ženský spevácky zbor Belius 
109 30.10.2014 Ženský spevácky zbor Belius 

  November 
110 4.11.2014 Ženský spevácky zbor Belius 
111 6.11.2014 Konferencia škôl s reg. Vzučovaním 
112 7.11.2014 Predvolebný miting na starostu obce 
113 8.11.2014 Rehabilitačné cvičenia 
114 11.11.2014 Ženský spevácky zbor Belius 
115 13.11.2014 Rehabilitačné cvičenia 
116 18.11.2014 Porada na Očovské vianoce 
117 20.11.2014 Rehabilitačné cvičenia 
118 25.11.2014 Porada na Očovské vianoce 
119 26.11.2014 Ženský spevácky zbor Belius 
120 27.11.2014 Ženský spevácky zbor Belius 
121 20.11.2014 Ženský spevácky zbor Belius 

  December 
122 2.12.2014 Ženský spevácky zbor Belius 
123 4.12.2014 Rehabilitačné cvičenia 
124 9.12.2014 Porada Očovské Vianoce 
125 10.12.2014 Ženský spevácky zbor Belius 
126 11.12.2014 Očovské Vianoce 
127 13.12.2014 Ženský spevácky zbor Belius 
128 15.12.2014 Rehabilitačné cvičenia 
129 16.12.2014 Ženský spevácky zbor Belius 
130 17.12.2014 Ženský spevácky zbor Belius 
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KULTÚRA 
 
 
     Kultúra je viacrozmerný fenomén, a tak sa aj prejavuje. Vplýva na všetky 
časti prírodného aj spoločenského života. Má v sebe náboj tvorivosti, schopnosti 
zhromažďovania aj uvoľňovania energie pre aktivitu človeka.  
          Kultúrnemu využitiu v obci Očová slúži Remeselný dvor a kultúrny dom, 
ktorý stojí v centre obce.  
     V kultúrnom dome má svoje sídlo: obecná knižnica, kino Osveta a základná 
umelecká škola. 
     Z vestibulu sa vchádza do veľkej sály – kinosály, ktorá je multifunkčná 
a slúži okrem  premietania filmových predstavení, aj na skúšky a vystúpenia 
folklórneho súboru Očovan, divadelného ochotníckeho súboru Pilindoš, na 
vystúpenia detských folklórnych súborov pri príležitosti detského festivalu, na 
prezentáciu žiakov základnej školy, základnej umeleckej školy (polročné 
a koncoročné akadémie žiakov). Taktiež sa tu konajú  valné zhromaždenia 
občianskych združení, mítingy, prezentačné akcie, ako i rôzne iné podujatie 
podľa aktuálnych požiadaviek.  
 

Kino Osveta Očová 
     Kino Osveta bolo v roku 2013 zdigitalizované a jeho prevádzka bola po 
takmer ročnej prestávke slávnostne otvorená 8. marca 2014. Od uvedeného 
dátumu je na každú sobotu naprogramovaný film pre dospelého diváka (3x do 
mesiaca) a detského diváka (1x do mesiaca).  
     Kino spolupracuje so Základnou školou s materskou školou MBF a pre žiakov 
programuje detské filmové predstavenia.   
     V dňoch 5. – 6. septembra 2014 sa v našej obci konal filmový festival 
KINOBUS, v rámci ktorého našu obec navštívili priaznivci európskeho filmu 
nielen zo Slovenska, ale i zo zahraničia. V kinosále sa divákom premietol 
dokument o ukončení prevádzky kina Osveta Očová pod názvom Kino Svet a dva 
európske filmy.  
     V roku 2014 bolo naprogramovaných 51 filmových predstavení, z ktorých 
kino v skutočnosti premietlo 40 predstavení. 11 filmov sa nepremietlo z dôvodu 
neúčasti divákov.  
     Pri príležitosti Mesiaca úcty k starším Obec Očová pripravila slávnostný 
program pre našich starších spoluobčanov. Súčasťou programu bolo aj 
premietnutie historického filmu Liečiteľ v kine Osveta.  
 

Podujatia v kultúrnom dome: 
16. januára do našej obce zavítal cirkus, ktorý sa svojim programom predstavil 
v kultúrnom dome. Toto zaujímavé predstavenie, nielen pre detského ale aj 
dospelého diváka, sa konalo pred takmer vypredaným hľadiskom.      
29. januára sa so svojim programom prezentovali žiaci základnej umeleckej 
školy. Ich  polročné snaženie sledovalo 150 rodičov, starých rodičov ako aj 
občanov obce. Deň predtým sa v sále konala generálka programu.  
23. februára si kultúrny dom prenajalo Pozemkové spoločenstvo obce Očová za 
účelom konania výročnej členskej schôdze za účasti cca 250 podielnikov.  
2. marca sa konala v poradí už 16. premiéra divadelného ochotníckeho súboru 
Pilindoš. Súbor sa predstavil s naštudovanou hrou od autora   Otta Zelenku 
„Košieľka“. Skvelý  výkon hercov si  nenechalo ujsť takmer 240 divákov.     
4. marca si žiaci 8. a 9. triedy základnej školy preverili svoje vedomosti z II. 
svetovej   vojny  v kvíze „Povstalecká história“.  Pri tejto príležitosti bola 
v kinosále nainštalovaná výstava  dobových vecí a dokumentov, pripomínajúca 
obdobie II. svetovej vojny.     
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8. marca sa konalo slávnostné znovuotvorenie kina Osveta Očová, ktoré si prišlo 
pozrieť takmer 80 priaznivcov kina. Bol premietnutý nový americký muzikál 
Bedári.  
16. marca sa konala repríza divadelného predstavenia „Košieľka“ v podaní 
očovského divadelného súboru Pilindoš. Reprízu si prišlo vychutnať cca 220 
divákov.  
23. marca sa konalo slávnostná akadémia pri príležitosti 330. výročia narodenia 
nášho  rodáka, polyhistora, encyklopedistu a filozofa „veľkej ozdoby Uhorska“ 
Mateja Bela.  Pripravený program sledovala  plná sála divákov.   
26. marca si pre divákov pripravili vystúpenie žiaci základnej umeleckej školy. 
Ich výkony sledovalo  140 divákov.  
6. mája sa konala schôdza Pozemkového spoločenstva obce Očová, ktorej sa 
zúčastnilo takmer 240 podielnikov.  
4. júna sa na javisku prezentovali žiaci základnej umeleckej školy -  hudobného 
a speváckeho  odboru s tancami a spevmi, ktoré sa naučili počas školského 
roka. Ich výsledky sledovalo cca 200 divákov.  
6. júna sa konal 17. ročník detského folklórneho festivalu, na ktorom sa už 
tradične predstavil náš detský súbor Poľana a tri súbory z rôznych regiónov 
Slovenska. Festival má už svoje  meno v Očovej a deti sa prezentovali pred 
takmer zaplnenou sálou.  
10. júna patrilo javisko opäť žiakom základnej umeleckej školy, tento krát 
tanečnému  odboru. Tanečné kreácie žiakov si prišlo pozrieť cca 160 divákov.  
5. a 6. septembra sa konal filmový festival KINOBUS. Európsku kinematografiu si 
prišlo pozrieť 85 divákov.  
15. septembra pri príležitosti 265. výročia úmrtia nášho rodáka Mateja Bela sa 
konalo  vystúpenie folklórneho súboru Očovan pre pozvaných hostí Evanjelickej 
a. v. cirkvi  v Očovej. Toto podujatie si pozrelo 160 divákov.  
 29. septembra Múzeum Banská Bystrica, v rámci zachovania folklórneho 
dedičstva z  Očovej pre budúce generácie, zabezpečilo zdigitalizovanie 
vystúpenia folklórneho súboru  Očovan.    
8. novembra sa konal míting kandidáta na starostu obce. 
9. novembra sa konal míting kandidáta na starostu obce.  
11. novembra sa konal míting kandidáta na starostu obce.  
23. novembra sa v kultúrnom dome predstavili speváci nielen z Očovej, ale aj 
blízkeho  okolia v programe Očovská pesnička 2014. Účinkujúci vystúpili 
zaplneným hľadiskom. 
12. decembra sa konala slávnostná akadémia pri príležitosti 80. výročia vzniku 
základnej  školy, ktorú sledovalo 150 pozvaných hostí.   
14. decembra sa konali oslavy 80. výročia vzniku základnej školy pre občanov 
Očovej. Túto   slávnostnú udalosť si prišlo pozrieť 200 divákov. 
26. decembra sa už tradične sa v kultúrnom dome prezentoval folklórny súbor 
Očovan, ktorý svojim vystúpením spríjemnil sviatočnú vianočnú atmosféru.   
Okrem uvedených podujatí sa v kultúrnom dome v roku 2014 uskutočnilo: 
 20 predajných akcií 
 

Knižnica ako kultúrna, spoločenská a vzdelávacia inštitúcia plní niekoľko 
dôležitých úloh, medzi ktoré patrí uchovávanie, spracúvanie a sprístupňovanie 
knižničného fondu čitateľom. Ďalšou veľmi zodpovednou úlohou je pravidelné  
obnovovanie knižničného fondu. 
Obecná knižnica v Očovej (ďalej len knižnica) sa riadi Knižničným a výpožičným 
poriadkom schváleným obecným zastupiteľstvom, v ktorom sú presne  
definované práva a povinnosti knižnice, ako i práva a povinnosti používateľov. 
Neoddeliteľnou   súčasťou poriadku je Cenník platených služieb.  
Knižnica je otvorená od 12. hodiny každý pracovný deň, týždenne 25 hodín. 
Knižnica každoročne obnovuje knižničný fond nákupom nových kníh. Finančné 
prostriedky získava od svojho zriaďovateľa. Ďalší spôsob získavania financií sú 
prostriedky z Ministerstva kultúry SR, prostredníctvom vypracovávania 
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projektov. V roku 2014 získala od zriaďovateľa 1 290,00 € a z Ministerstva 
kultúry SR v rámci vypracovaného projektu „Nové knihy v knižnici sľubujú 
oddych i vzdelanie“ 500,00 €. Spolu sa do knižnice kúpilo 129 nových kníh. 
Knižnica sa aj v roku 2014  zapojila do celoročnej kampane „Jednu knihu ročne 
(knižnici)“ „Kúpiť – prečítať – darovať“ a takto získala do svojho fondu darom 12 
kníh. 
V roku 2014 bolo v knižnici prihlásených 166 používateľov, z toho bolo 68 
používateľov do 15 rokov.  
Knižnica vo svojom fonde k 31.12.2014 evidovala 7 367 kn. jednotiek, z toho 1 
364 kn. jednotiek odbornej literatúry pre dospelých, 3 822 kn. jednotiek krásnej 
literatúry pre dospelých, 250 kn. jednotiek odbornej literatúry pre deti a mládež 
a 1 931 kn. jednotiek krásnej literatúry pre deti a mládež. Všetky knihy slúžia 
na vypožičiavanie a to vypožičiavanie absenčné alebo prezenčné. Na prezenčné 
vypožičiavanie sú určené  predovšetkým detské encyklopédie, ktorých cena je  
vysoká a absenčným vypožičiavaním by došlo k ich rýchlemu znehodnoteniu. 
Prezenčné výpožičky sa realizujú priamo v knižnici, kde sú vytvorené  čitateľské 
miesta. Okrem kníh knižnica vypožičiava absenčne a prezenčne i štyri druhy 
časopisov (Slovenka, Život,  Môj dom a Požiarnik) a noviny: Bojovník 
a Slovenské národné noviny.  
Knižničný fond je spracovaný v programe KIS MaSK. Výpožičný systém je 
automatizovaný.  
Knižnica v roku 2014 uskutočnila 5 851 absenčných a prezenčných výpožičiek. 
Knižnicu navštívilo 4 530 používateľov, z ktorých bolo 3550 čitateľov a 980 
používateľov internetu. V rámci projektu „Internetizácia knižníc“ knižnica od 
roku 2007 má k dispozíciu 4 počítače s pripojením na internet a tlačiareň. 
Internetové služby sú bezplatné, používateľ však musí byť registrovaným 
členom knižnice. Tlačenie dokumentov je spoplatnené a presne vymedzené 
v cenníku. Priemerne denne navštívi verejný internet 9 používateľov. 
V súčasnej dobe bol zaznamenaný  pokles používateľov verejného internetu, 
a to aj z dôvodu, že počítač s internetom je už dnes výbavou takmer každej 
domácnosti a do knižnice ho chodia využívať väčšinou deti a občania zo sociálne 
slabších rodín.  
Okrem výpožičného systému knižnica pripravuje i kultúrne a vzdelávacie 
podujatia pre žiakov základnej a materskej školy. Tieto podujatia sa konajú po 
celý rok, no zvýšený záujem o návštevu knižnice je v mesiaci marec, hlavne v 
Týždni slovenských knižníc, ktorý bol od 23.03. do 27.03.2014. V tomto týždni  
knižnica pripravila pre čitateľov – žiakov základnej a materskej školy kultúrne 
podujatia: besedy, vstupné exkurzie, rozprávkové dopoludnia. 
5. júna sa knižnica už po piaty krát zapojila do projektu „Čítajme si...2014“, 
v ktorom sa knižnice na Slovensku snažia prekonať rekord o „Najpočetnejší 
detský čitateľský maratón“. Maratónu sa zúčastnilo118 žiakov základnej školy, 
čo je o 6 žiakov viac ako v roku 2013. 
Knižnica je ako most do sveta nových informácií a zážitkov, a preto si to, čo v knižnici 
máme, chráňme, zveľaďujme a uchovávajme pre budúce generácie.   
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Zbor pre občianske záležitosti: 
 
 
V Zbore pre občianske záležitosti pracuje 11 členov dospelých a 10 detí  
V roku 2014 sme uskutočnili nasledovné obrady: 
 

- Uvítanie detí do života individuálne a spoločné 
     -    Sobáš 

- Vítanie prváčikov 
- Deň žien 
- Rozlúčku s deviatakmi 
- Občianske pohreby  
- Mesiac úcty k starším 
- Jubilejné sobáše 
- Životné jubileum 

 
 
     Prostredníctvom miestneho rozhlasu zabezpečujeme pietne spomienky pri úmrtí  
a tiež pri výročiach úmrtí. 
     Prostredníctvom miestneho rozhlasu uskutočňujeme na požiadanie občanov jubilejné 
oznamy pri životných jubileách. 
     V mesiaci október, ktorý je venovaný úcte k starším náš Zbor pre občianske 
záležitosti uskutočňuje každoročne obrad, kde pozývame občanov - seniorov, ktorí sa 
v danom roku dožívajú svojich životných jubileí.  
    Zároveň sme v októbri – v Mesiaci úcty k starším navštívili a pozdravili v Domove 
dôchodcov Dolinka tých jubilantov, ktorí boli pozvaní na slávnostný obrad do obradnej 
siene a nemohli sa zo zdravotných dôvodov zúčastniť.  
     Na úrovni regionálnej a krajskej sme sa zúčastnili prehliadky programov ZPOZ. 
(Budča, Banská Bystrica). 
 
 
 
 

 
 
 
Očovská Hučava – Váš tok informácií 
Od roku 2005 Obecný úrad Očová vydáva štvrťročné periodikum o dianí v obci a za 9 
rokov činnosti bolo vydaných 19 čísel. 
Obecné noviny prinášajú pre občanov informácie o schválených dôležitých uznesenia 
obecného zastupiteľstva, všeobecne záväzných nariadeniach obce, o športových, 
kultúrnych a spoločenských podujatiach konaných v obci, ponuka služieb v obci, program 
Kino Osveta Očová,  radostné správy o narodení nového občana ale aj tie smutné o tom, 
kto nás so spoluobčanov opustil navždy. Obecné noviny sa roznášajú do domácností 
bezodplatne  a hlavne tí starší sa už nevedia dočkať nového vydania a dozvedeli sme sa, 
že máme čitateľskú základňu aj mimo očovského chotára. 
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Spoločenské organizácie v obci 
 

 
Folklórny  súbor  Očovan   

 
„ Z kadeže to diouke boli, 
čo tak pekne tancovali. 
Z Očovej, Očovej z tej dediny, 
z tej dediny zhorenej.“ 
 
V roku 1936 bola založená folklórna skupina Očovan, ktorá v roku 1958 prešla na 
súborovú zložku.  Členovia Folklórneho súboru Očovan sa na skúškach v sále kultúrneho 
domu stretávajú pravidelne v piatok a v nedeľu, 10 tanečných párov, 4 muzikanti, 4 
rozkazovači a 5 členná ženská spevácka skupina. Folklórna skupina Očovan v počte cca 
10 členov sa schádza iba pred väčším vystúpením. FS Očovan reprezentoval obec Očovú 

v roku 2014 na týchto podujatiach: 
16.1. - Bratislava - Rozkazovači 
január 2014 - Lieskovec 
25.1. - Trebeľovce - ples 
apríl 2014 - B. Štiavnica - TOPKY 
13.4. - Očová - Vítanie jari 
4.5. - Ostrava - Májová Plesná 
6.-8.6. - Bavorsko, Regen  
15.6. - Poľsko, Nowy Sacz 
28.6. - Klenovec - Rontouka 
5.6. - Vígľaš - Deň obce 
19.7. - Horné Mladonice - Deň obce 
8.-10.8. - OFH 2014 
16.8. - Baláže 

16.8. - Hrušov 
29.8. - Trebeľovce 
9.9. - B. Štiavnica - TOPKY 
14.9. - Očová - Deň MBF 
27.9. - Ľubietová 
11.10. - Senohrad 
15. - 27.10. – Čínska Ľudová Republika - 8x vystúpenie 
9.11. - Liesovec  
14.11. - Bratislava - rozkazovači 
13.12. - Očová - Vianoce 
18.12. - Očová -Adventný koncert Ev. av. kostol 
20.12. - Sliač - Vianoce 
26.12. - Očová - Štefanské vystúpenie 
spolu 36 vystúpení v roku 2014 
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Občianske združenie Ženský spevácky zbor Belius 
 

 
História a zameranie zboru: 

V roku 1996 vzniká v Očovej kresťanský 
zbor, ktorý pre potreby farnosti založila Mgr. Monika 
Holíková. Väčšinou účinkoval na nedeľných omšiach, 
cirkevných sviatkoch a cirkevných slávnostiach. 
Repertoár zboru tvorili kresťanské duchovné piesne 
tzv. starej hudby a súčasné kresťanské mládežnícke 
piesne. Vo farnosti pôsobil do roku 2010.  
V roku 2010 sa zbor zmenil na ženský spevácky 
zbor, ktorý začal pracovať pod profesionálnym 
vedenímMgA. et Mgr. Art.  Oľgy   Budinskej v ZUŠ 
v Očovej. Repertoár zboru tvorili a dodnes tvoria 
duchovné piesne, ľudové piesne v úprave, spirituály 
a súčasná tvorba. 
Od septembra 2013 funguje zbor samostatne ako občianske združenie pod názvom 
Ženský  spevácky  zbor  Beliusso sídlom v Očovej. MenoBelius si  jeho členky vybrali 
podľa  očovského  rodáka  Mateja Bela Funtíka. Členskú základňu tvorilo 16 členiek. 

 Zbor sa svojou činnosťou snaží prispievať k rozvoju kultúrneho  a  duchovného 
života v regióne Podpoľania. Koncertuje okrem rodnej obce i v okolitýchobciacha stáva sa 
tak inšpiráciou pre jeho okolie. Zúčastňuje sa kultúrnych podujatí v obci Očová, 
organizuje vlastné koncerty a prezentuje sa na festivaloch a regionálnych prehliadkach 
vo Zvolene, v Banskej Bystrici. Členská základňa zboru sa rýchlo rozrastá, tvorí ju 
prevažne mladý kolektívotvorený novým projektom.V súčasnosti má zbor 25 členiek 
väčšinou z obce Očová, ale aj z Detvy, Vígľaša, Zvolenskej Slatiny, Lieskovca, Stožku. 
Profesionálne vedenie zboru mladou, ambicióznou dirigentkou zaručuje nielen umeleckú                  
a  interpretačnú kvalitu zboru, ale i vzdelanostný  rast  členiek. Zatiaľ najväčším 
úspechom je získanie Zlatého pásmana  medzinárodnom   festivale   FestaChoralis  v  
Bratislave  v  máji  2013  spolu  so  ženskou zložkou chrámového zboru 
Campanaz Brezničky pod vedením súčasnej dirigentky Oľgy Budinskej. 
Prehľad vystúpení: 
Rok 2013(september- december):  vlastné koncert 4,  príležitostné vystúpenia - 1 
              vystúpenia na podujatiach obce – 1 
 

Mesiac: Dátum: Názov: Miesto: 
november 30.11.2013 svadba Očová 
december 17.12.2013 

20.12.2013 
22.12.2013 
22.12.2013 
22.12.2013 

„A opäť sú tu Vianoce“ 
Adventný koncert 
Adventný koncert 
Adventný koncert 
Adventný koncert 

Očová 
Zvolen 
Očová 

Dúbravy 
Lieskovec 

Spolu:  6  
 
Rok 2014 (január - december):  vlastné koncerty – 9 
        festivaly - 2 
        príležitostné vystúpenia - 6 
        vystúpenia na podujatiach obce – 5 
 

Mesiac: Dátum: Názov: Miesto: 
január 5.1.2014 

17.1.2014 
Vianočný koncert 

Vernisáž-otvorenie výstavy 
Prenčov 
Detva 

február 14.2.2014 Ples ZRŠ Očová 
marec 23.3.2014 Akadémia ZŠ- M. BelFuntík Očová 
apríl 6.4.2014 Vítanie jari Očová 
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26.4.2014 svadba Zvolen 
jún 8.6.2014 

8.6.2014 
21.6.2014 
27.6.2014 

Chrámový koncert 
Chrámový koncert 

svadba 
Letný koncert 

Zvolenská Slatina 
Vígľaš 
Očová 
Očová 

september 5.9.2014 
14.9.2014 
19.9.2014 

Otvorenie Vígľašského zámku 
Seniorálny deň ev. cirkvi- 

M.B.Funtík 
Zvolenský festival speváckych 

zborov 

Vígľaš 
Očová 
Zvolen 

október 24.10.2014 „Na cimbalovú nôtu“- Budinskovci Nová Baňa 
november 7.11.2014 

 
28.11.2014 

Festival zborového spevu V. 
Figuša Bystrého 

Koncert venovaný A. Budinskému 
(k životnému jubileu) 

Banská Bystrica 
 

Zvolen 

december 13.12.2014 
18.12.2014 
22.12.2014 
28.12.2014 
28.12.2014 
30.12.2014 

Očovské Vianoce 
„A opäť sú tu Vianoce“ 

Vianočný koncert 
Vianočný koncert 
Vianočný koncert 
Vianočný koncert 

Očová 
Očová 
Očová 

Zvolenská Slatina 
Stožok 

Vígľašský zámok 
 
 
 
 
 

Základná  organizácia  SZPB  v  Očovej  
 
Rok 2014 bol rokom 69. výročie oslobodenia našej obce, 69. výročie ukončenia 2. 
svetovej vojny, 70. výročie SNP a 69. výročie Karpatsko-duklianskej operácie. 
 „Kľakáme k hrobom, kde spíte, šepkáme len večnaja pamiať, 
  Žijúcim mŕtvym v našej zemi.“ 
ZO SZPB v Očovej eviduje 63 členov. Vekový priemer členskej základne je 65 rokov. 
Členská základňa sa skladá z 27 mužov a 36 žien.    
Priamy účastníci odboja v závere roka sú p. Pavel Miháľ – 1923. Najstarším členom ZO je 
p. Široká Magdaléna – 1922 . 
Počas roka 2014  z dôvodu úmrtia organizácia zaznamenala pokles členskej základne. 
Naše rady opustili : p. Ján Huliak, p. Ján Chrbet a p. Ján Lenár. V priebehu roka nik 
nepožiadala z dôvodu zmeny bydliska o preradenie do ZO SZPB Zvolen . V priebehu roka 
2014 bolo podané z radov občanov obce päť prihlášok o prijatie do ZO SZPB. Jednalo sa 
o p. Ján Debnár, Anna Krajčovičová, Katarína Rajčoková, Pavel Kovár a Anna 
Pohorelcová,  ktorým boli odovzdané členské preukazy. 
 Hlavný dôraz pri práci výboru a ZO SZPB bol kladený na prípravu, organizovanie 
a zabezpečenie účasti členov našej organizácie pri : 
-  oslavách oslobodenia obce (kladenie venca), 
-  besedy so žiakmi ZŠ na tému oslobodenia obce a SNP, 
-  inkasa členských príspevkov a stav členskej základne,     
-  dopisovateľská činnosť ZO do časopisu Bojovník (MUDr. Fiľová), 
-  informácie o činnosti Oblastného výboru SZPB vo Zvolene, 
-  rozpracovanie úloh z XV. zjazdu SZPB a obl. konferencie SZPB, 
-  oslavy ukončenia 2. svetovej vojny (kladenie venca) v obci a vo Zvolene, 
-  pomoc pri uskutočnení branného dňa žiakov ZŠ Očová, 
-  poznávací zájazd do Neneckej, Čierneho Balogu a Vydrovej doliny, 
-  stretnutie generácií na Kališti a Kováčovej - oslavy SNP v rámci Banskobystric. kraja, 
-  turistický pochod SNP k pamätnému miestu na Zálomsku a Kyslinky, 
-  oslavy výročia SNP v obci, kladenie venca a Partizánska vatra, 



 33 

-  spomienková akcia partizánskej prehliadky v Detve, 
-  spomienkovej akcii na mieste povstaleckého letiska v Zolnej a premietnutie filmu,  
-  starostlivosť o vojenské hroby v katastri obce, 
-  požiadavky na finančnú dotáciu pre činnosť ZO v roku 2014 od OÚ, 
-  plán práce výboru a plán hlavných úloh ZO na rok 2014, 
-  spoločné stretnutie členov výboru, revízorov a desiatkárov na záver roka, 
-  kúpeľná a liečebná starostlivosť členov SZPB, 
-  pripomienkami a návrhmi revízorov k činnosti ZO počas roka, 
-  upevňovanie stavu členskej základne, prijímanie nových členov, 
-  odber členských známok a výmena členských preukazov SZPB, 
-  odber časopisu Bojovník a Ročenky odbojára, 
-  zvyšovanie úrovni spolupráce s OÚ, s poslancami a starostom obce, 
-  príprava Výročnej členskej schôdze ZO SZPB 

Členovia výboru  okrem činnosti v našej ZO aktívne pracujú v orgánoch Obl. 
výboru SZPB vo Zvolene a to  Šimkovičová Viera – členka predsedníctva a  Ďurečková 
Anna – členka KaRK, ďalší členovia výboru  Hybská Anna – tajomník ZO, Bažíková Anna 
– hospodár ZO a veterán Holík Juraj. Úlohy vykonávať kontrolu a revíznu činnosť 
zastávali Bažík Milan a  Hulinová Marta. 
Výbor v priebehu hodnoteného obdobia uskutočnil : 4 zasadnutia výboru v zmysle plánu 
Výbor ZO v roku 2014 úzko spolupracoval s OÚ, obecným zastupiteľstvom a starostom 
obce na zabezpečovaní akcií miestneho charakteru. Nesmieme zabudnúť na spoluprácu 
s riaditeľstvom ZŠ a MŠ M.B. Funtíka v Očovej a DSS Dolinka. 

Práca výboru a činnosť ZO SZPB v Očovej sa riadila vypracovaným plánom práce – 
zasadnutí výboru a plánom hlavných úloh na rok 2014 doplnený o plán spomienkových 
akcií a osláv ÚR SZPB, záverov XV. zjazdu SZPB a Obl. konferencii SZPB vo Zvolene. 

Výbor ZO SZPB počas hodnoteného obdobia pravdu povediac aj niektoré body 
plánu práce alebo prijaté uznesenia nesplnil nakoľko boli ovplyvnené faktorom vysokých 
finančných nákladov na uskutočnenia akcie, nepriaznivým počasím ale aj čiastočným 
nezáujmom členov o akcie hlavne z dôvodu vysokého veku členov ZO SZPB. 

Úlohy, ktoré  si ZO SZPB naplánovala úspešne zvládla, vďaka všetkým aktívnym 
členom ZO ale aj občanom obce Očová, ktorí sa na jej akciách zúčastnili a tým jej 
vyjadrili podporu a propagáciu a hrdo sa  hlásia k odkazu protifašistického odboja. 

 
 

Základná  organizácia  Jednoty  dôchodcov  Očová 
 
 

Výbor zasadal pravidelne raz mesačne, 
prípadne podľa potreby. Stretnutie členov 
klubu prebiehalo každý pondelok od 14.00 
hod. ZO JDO má 60 členov. 
Najviac aktivít sa týkalo speváckej skupiny „ 
Matičiarky“. Zúčastnili sme sa rôznych 
podujatí v našej obci, ale aj v iných mestách . 
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V našej obci sme sa zúčastnili : vítanie jari, pietny obrad pri pamätníku k výročiu 
oslobodenia a výročiu SNP, na folklórnom festivale  Očovská hruda, Očovská 
pesnička. 
     Prijali sme pozvanie na regionálnu prehliadku JDS v Detve a vo Veľkom Krtíši. 
Zúčastnili sme sa pietneho aktu pri pamätníku na Kováčovej a na povstaleckom letisku 
v Zolnej s príležitostnými piesňami a recitáciou. 
 

Štyri členky speváckej skupiny sa zúčastnili 
zájazdu do Srbska na návštevu našich 
krajanov v dedine Pivnice. Navštívili sme Nový 
Sad a Báčsky Petrovec, kde sme niekoľkými 
piesňami pri spoločenskom posedení doplnili 
vystúpenie detského folklórneho súboru 
Poľana. Zájazd usporiadal ev. cirkevný zbor. 
     So súborom Očovan sme vystupovali vo 
Vígľaši a Horných Mladoniciach. 
23.6.2014 náš klub navštívili členovia JDS 
Hnúšťa. 
20.9.2014 poriadal MsÚ na Sliači deň varenia 
a ochutnávania tradičných jedál. Prezentovali 

sme sa varením geršni a krapňami. Prispeli sme do programu niekoľkými piesňami. 
V októbri 22.10.2014 sme prijali pozvanie p. Ing. Jána Pivolusku na veľkú seniorskú 
akciu „ Dôchodcovský veľtrh „  do Trnavy. Predviedli smi 15 min. program 
s doprovodom harmoniky p. Dušana Holíka, ktorý prispel aj excelentou hrou na fujare 
a píšťalke. 
23.10.2014 nás navštívili mladí folkloristi z Budapešti, členky nášho klubu im priblížili 
naše tradície a zvyky a nakoniec smi im sprostredkovali stretnutie s Ing. J.Berkym za čo 
boli veľmi vďační. 
4.10.2014 navštívila našu obec veľvyslankyňa Kubánskej republiky. K pohosteniu sme 
prispeli krapňami a zaspievali sme niekoľko pesničiek. 
V októbri sme pripravili stretnutie našich jubilujúcich členov s občerstvením a malým 
darčekom. 
     V priebehu roka sme sa zúčastňovali aj akcií poriadaných OV JDS a to: z príležitosti 
MDŽ , Mesiaca úcty k starším a predvianočného večierka. 
     Naše členky: p. Dorotová a Ďurečková sa zúčastnili  Okresnej prehliadky na 
Zvolenskom zámku v prednese poézie a prózy s výborným ohodnotením. 
    Niekoľko členov našej ZO využilo ponuku pobytov v rekreačných a kúpeľných 
zariadeniach. 
 
 

Dobrovoľný hasičský zbor Očová 
 
 Stav členskej základne DHZ bol na začiatku roka 50 členov, z toho 7 žien. Tento 
stav sa počas roka podarilo udržať, ale na začiatku roka 2015 pravdepodobne dôjde 
k poklesu o 5 členov. V januári sme evidovali 30 členov činných a 20 členov 
prispievajúcich. Doplnenie početného stavu členov DHZ sa v tom to roku podarilo, 
nakoľko sme prijali troch dorastencov, čím došlo k náhrade za členov stagnujúcich 

v činnosti a neochotných pracovať 
v zbore, nakoľko si našli iné, pre 
nich zábavnejšie činnosti, prípadne 
i zmene bydliska alebo 
zamestnania. 
 
 V tomto roku sme si 
pripomenuli pre život DHZ 
významnú udalosť a to 90. výročie 
ustanovenia DHZ v obci Očovej. 
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Dňa 23. augusta 2014 sme za účasti hostí : poslanca NR SR p. PhDr. J. Senku, zástupcov 
OÚ Očová, starostu p. Ing. J. Dominika a poslanca OZ p. Mgr. J. Šimiaka, poslancov OZ, 
zástupcov farského úradu EC AV p. Mgr. I. Paľovovej a p. Mgr. J. Kecera, predsedu BBSK 
p. Mgr. M. Kotledu, zástupcov KR a OR HaZZ, DPO SR a DHZ okresov Detva, Krupina 
a Zvolen uskutočnili spomienkové stretnutie pri príležitosti ustanovenia DHZ v obci. Počas 
tejto slávnosti bola pre DHZ odovzdaná požehnaná historická zástava, ktorá bola 
dekorovaná vyznamenaním MV SR a DPO SR. Po skončení slávnostného aktu boli 
predvedené ukážky z činnosti HJ HaZZ a DHZ. Dňa 24. augusta 2014 bola historická 
zástava DHZ v priebehu omše vysvätená farárom RKC p. Mgr. Moravčíkom. Počas osláv 
boli udelené ocenenia naším hosťom a vyznamenania DPO SR členom DHZ.   

DHZ sa zúčastnil previerok pripravenosti organizovaných Územným výborom DPO 
SR Zvolen formou súťaže DHZ dňa 17.5.2014 v obci Očová na štadióne TJ Družstevník za 
účasti 23 DHZ. Obec sme reprezentovali družstvom mužov DHZ obce a DHZ, ktoré 
doplnili traja dorastenci. Táto súťaž bola organizačne pripravená a uskutočnená len vďake 
aktívnej činnosti členov výboru a niektorých členov DHZ za čo im patrí vďaka. Okrem 
tejto súťaže sa družstvo DHZ zúčastnilo pohárových súťaží dňa 24. júla v Sielnici a 30. 
augusta vo Zvolenskej Slatine  
          Na začiatku školského roka 2013/2014 sme na ZŠ M. B. Funtíka pokračovali ako 
súčasť Centra voľného času v prácu kolektívu krúžku Mladý hasič, ktorý sa pripravoval na 
hasičské súťaže v hre Plameň. V krúžku aktívne pracovalo 19 žiakov ZŠ, ktorí vo svojej 
celoročnej činnosti dosiahli výborné výsledky. Dňa 14. 2. 2014 sme uskutočnili I. ročník 
halovej súťaže hasičských družstiev DPO SR za účasti 9 družstiev zo ZŠ a DHZ okresu 
Zvolen. V jarnej časti súťaže, ktorá sa konala dňa 23.5.2014 v Dobrej Nive sa družstvo 
zložené z 8 – 9 ročných detí umiestnilo na peknom 6. mieste. V jesennej časti hry 
Plameň, sa uskutočnilo obvodové kolo ZŠ a DHZ z okresov Detva a Zvolen formou 
Branného preteku hasičských družstiev. Táto súťaž prebehla dňa 26.9.2014 na štadióne 
TJ Družstevník Očová za účasti 6 družstiev. Družstvá našej ZŠ sa umiestnili na 4. a 6. 
mieste. Súčasťou tejto akcie bolo aj branné cvičenie žiakov ZŠ a MŠ M.B. Funtíka 
študujúcich na II. stupni a MŠ.      
         Organizačný vedúci a tréner kolektívu bol Dušan Hancko v spolupráci s ÚzV DPO 
Zvolen. Pri akcii aktívne pomáhali a pracovali aj 5 členovia DHZ. Nový školský rok 
2014/2015 pritiahol do krúžku Mladý hasič už 21 detí z I. a II. stupňa. Krúžok začal 
pracovať v nových podmienkach a usmerneniach pre CVČ.  

Preventívne protipožiarne kontroly v roku 2014 boli vykonávané technikom PO 
v ZŠ a MŠ M. B. Funtíka, DSS Dolinka a objektoch OÚ, ktoré boli zverené do starostlivosti 
Obecného podniku služieb. Boli vykonané kontroly akcieschopnosti prenosných hasiacich 
prístrojov v o všetkých uvedených objektoch. Preventívne protipožiarne prehliadky 
v obytných rodinných domoch a v malých prevádzkach v tomto roku neboli vykonávané. 
Po uskutočnení VČS DHZ 22. februára 2014 sme v priebehu I. polroka podali na základe 
požiadavky OÚ pre OZ návrh zabezpečenia OPP v obci na rok 2014, návrh na obnovenie 
Dohody o spolupráci medzi OÚ a DHZ a zdôvodnenie žiadosti o zaradenie DHZ obce do 
kategórie HJ typu B. Cestou obecného rozhlasu sme pre občanov obce podali 5 
preventívnych protipožiarnych relácií na témy predchádzania požiarov v čase zberu 
krmovín, žatvy, ochrany lesov a podobne. Krátke informácie boli zverejňované aj 
plagátovou formou. Ako súčasť preventívneho pôsobenia na občanov obce musíme 
zahrnúť aj výstavu technických prostriedkov a histórie DHZ v obci.           

Na úseku práce s mládežou sme spolupracovali so ZŠ a MŠ, kde sme pre deti 
a žiakov pripravili v spolupráci s inými organizáciami na deň 30.5.2014 oslavy Dňa detí 
v priestore školského ihriska ZŠ a KD obce. Zamerali sme sa na súťaž družstiev 
s hasičskou témou, žiaľ nepriaznivé počasie ovplyvnilo program. Dňa 6.6.2014 sme 
previedli praktickú ukážku hasenia požiarov a súťaže mladých hasičov pre deti v MŠ. Vo 
februári a októbri sme uskutočnili besedy s deťmi ZŠ v 3., 5. a 7. ročníku o OPP a histórii 
hasičského zboru v obci.  

V priebehu roka 2014 sme sa zapojili do organizovaní a uskutočnení niekoľkých 
kultúrno-spoločenských akcií, ktoré boli usporiadané pri rôznych výročiach alebo 
významných dní ako Očovská folklórna hruda (asistenčná služba), Vítanie jari v obci, 
Očovskom jarmoku a zabíjačky. Spolupracovali sme sa akciách Remeselného dvora, 
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Klubu dôchodcov, DSS Dolinka, MO SNS a ZO SZPB v obci. Pri príležitosti 70. výročia SNP 
Pre informovanie občanov o živote a práci DHZ sme pripravili výstavu o histórii 
hasičského zboru, ktorého 90. výročie sme si pripomenuli v roku 2014. Túto expozíciu 
navštevovali občania obce počas akcií v RD ale aj hostia obce napr. študenti Univerzity M. 
Bela z B. Bystrice, Univerzity tretieho veku TU Zvolen a delegácia veľvyslanectva 
Kubánskej republiky.   

Zdokonaľujúca odborná príprava členov DHZ zaradených v zmysle zákona NR SR 
č. 314/2001 Z.z. o OPP a vyhl. NV SR č. 611/2004 Z.z. o hasičských jednotkách do 
zásahového družstva DHZ bola v tomto roku vykonávaná formou inštruktážne 
metodického zamestnania v rozsahu 16 učebných hodín na určenú tému, ktoré vybral 
veliteľ DHZ z plánu na rok 2014. Odborná príprava členov DHZ zaradených do 
asistenčnej jednotky počas konania OFH v rozsahu 4 hodín bola vykonaná na tému 
hasenia požiarov na miestach so sústredením väčšieho počtu osôb technikom PO. Pre 
výcvik hasičov bola v roku 2010 postavená kovová konštrukcia cvičnej veže (štadión TJ), 
avšak z dôvodu nedostatku finančných prostriedkov pre rok 2014 nebola dokončená 
výdreva pracovných podlaží a celého čela veže.  

DHZ vlastní pre športovú činnosť a hasičské súťaže DPO 1 ks PS12 R s motorovou 
jednotkou 1 500. Po zakúpení patričných náhradných dielov členovia DHZ pristúpili 
svojpomocne k prestavbe a úprave PS pre účely súťaží DPO SR. Výsledok ich snaženia sa 
ukázal v jarných mesiacoch tohto roku, keď súťažné družstvá začali s nácvikom na súťaž 
DHZ. Počas roka 2014 sme odpracovali cca 286 brigádnických hodín na zabezpečenie 
akcieschopnosti hasičskej techniky, výstroje a výzbroje. Za túto aktívnu prácu treba 
poďakovať hlavne pp. P. Dubeckému, O. Jombíkovi, P. Sámeľovi a L. Prítuľovi a ďalším. 

 
Zásahová jednotka DHZ obce zasahovala v roku 2014 len v jednom prípade 

vzniku požiaru s použitím CAS 32 T 815 a to dňa 29. novembra v čase o 03.13 hodín 
v spolupráci s HJ OS HaZZ Zvolen pri likvidácii požiaru maringotky a záhradnej chatky.  
Dňa 20. januára 2014 vznikol požiar s rodinnom dome Kováčovcov na ul. Lesnej 
zapríčinený fajčením od ktorého sa vznietili periny bol likvidovaný do príchodu HJ OR 
HaZZ Zvolen obyvateľmi objektu. 

V priebehu roka došlo k nasadeniu troch členov DHZ počas vzniku mimoriadnej 
situácie v dôsledku prívalových dažďov na území katastra obce. Jednalo sa o zásah 
protipovodňových prác a to dňa 14. júla na prícestných rigoloch v obecnej časti cintorína, 
2 rod. domov ul. Mieru a 5 rod. Domov na ul. 1. mája (prívalové dažde, ktoré zaplavili 
domy, dvory a záhrady). Pri odstraňovaní škôd okrem členov DHZ obce pomáhali aj 
zamestnanci RD obce a miestny občania. Povodňové ohrozenie z dôvodu silného 
prívalového dažďa bolo zaznamenané v tento deň aj v iných miestnych častiach. Členovia 
DHZ obce boli nasadení na likvidácii následkov prívalových vôd hlavne na uliciach 
J.R.Poničana a SNP (mreže na potoku), Lesná, Sadovnícka a Partizánska. V dôsledku 
zvýšenia hladiny miestnych potokov došlo k zaplaveniu rodinných domov, garáží, 
hospodárskych budov, priestoru športového štadióna. Pri odstraňovaní škôd okrem 
členov DHZ obce boli nasadení aj štyria  členovia DHZ a miestny občania, za čo im patrí 
vďaka. 

Pre zásahovú činnosť má OHZ k dispozícii 1 ks CAS 32 na podvozku T 815, ktorá 
je umiestnená počas letných mesiacov v prístrešku, počas zimných mesiacov v sklade 
zemiakov PD Očová. Pomocná hasičská technika 3 ks PPS 12 R a 1 ks kalové čerpadlo PS 
3 (stav GO) sú umiestnené v priestore pracovného dvora obecných služieb (Remeselný 
dvor). Pomocný materiál, výzbroj a výstroj je umiestnený v objekte garáži PD. Tento stav 
neumožňuje členom DHZ obce vykonať výjazd zásahovej jednotky v stanovenom limite 
do 10 minút od vyhlásenia poplachu. V majetku obce je dopravné vozidlo DA 12 na 
podvozku AVIA 30, ktoré je v súčasnom stave nepojazdné a umiestnené na voľnom 
priestore PD Očová. Pôvodná hasičská zbrojnica slúžila aj v roku 2014 naďalej ako 
stolárska a zámočnícka dielňa pre obecné služby. Plánovaná prestavba starej plynovej 
kotolne na garáž v roku 2014 sa neuskutočnila z dôvodu nesúhlasu vlastníkov bytov na 
Družstevnej ulici.  

Elektrická centrála GUDE bola na základe rozhodnutia starostu obce 
sprevádzkovaná a využívaná na činnosti nesúvisiace s OPP. Je umiestnená v miestnosti 
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rozhlasu, v budove OÚ.  Pre členov DHZ obce bolo v zmysle plánu zakúpené z dotácie 
DPO SR 7 ks jednovrstvových zásahových odevov UBO II PS, motorové kalové čerpadlo 
HERON s príslušenstvom, el. kalové čerpadlo a 6 ks zásahových hadíc D 25. V priebehu 
roka bol uskutočnený zábeh motora a skúšky funkčnosti, po čom boli tieto technické 
prostriedky zaradené pre zásad DHZ obce. 

Odborná príprava nových 13 členov DHZ obce plánovaných zaradiť v zmysle 
zákona NR SR č. 314/2001 Z.z. o OPP a vyhl. MV SR č. 611/2004 Z.z. o hasičských 
jednotkách do zásahových družstiev DHZ obce v tom to roku neprebiehala. Z dotácie 
DPO SR pre DHZ bola uhradená v roku 2014 s termínom vykonania jarné mesiace roka 
2015. Okrem vykonania základnej prípravy v rozsahu 40 hodín v priebehu roka 2011 
pokračovala dňa 9.12. 2014 cyklická príprava veliteľa DHZ obce formou IMZ na OR HaZZ 
vo Zvolene. Rovnakou formou aj špecializovaná príprava technika strojnej služby 
(strojníka) DHZ obce. V priebehu roka došlo k poklesu akcieschopnosti u 4 členov OHZ, 
nakoľko z dôvodu zmeny zamestnania a bydliska nemôžu byť nasadený pre výjazd 
v stanovenom časovom limite. V súlade s daným stavom skutočnosti pre praktické 
využite pri zásahovej činnosti v prípade vzniku mimoriadnej udalosti je možné uvažovať 
len s 9 členmi DHZ obce. Pre aktivovanie členov DHZ obce bolo vykonané IMZ v rozsahu 
4 hodín na rovnakú tému ako pre DHZ.        

Pre podporu akcieschopnosti DHZ bola plánovaná dotácia vo výške 2.069,50 Eur. 
Zo strany OÚ bola pridelená dotácia na činnosť vo výške 833,58 Eur, ktorá bola 
zúčtovaná na základe predložených finančných dokladov.         
  

Dňa 8. novembra 2014 v Banskej Bystrici boli členovia DHZ obce oboznámení 
s problematikou  plošného rozmiestnenia síl a prostriedkov DHZ miest a obcí 
v Banskobystrickom kraji, ktoré organizoval minister vnútra SR JUDr, Róbert Kaliňák 
a previedol prezident HaZZ SR gen. JUDr. Nejedlý. K uvedenému návrhu a zaradeniu 
DHZ obce Očová pre rok 2014 do kategórie HJ typu B na základe posúdenia súčasného 
skutkového stavu bolo znovu predložené stanovisko pre OÚ a vyjadrenie podať prihlášku 
o zaradenie do kategórie HJ typu B pre rok 2015 (bod č. 3 : Úlohy a požiadavky na 
akcieschopnosť HJ). Následne bola zaslaná požiadavka o dotáciu DPO SR pre DHZ na rok 
2015. 
 

ŠPORT  
 
 

Telovýchovná Jednota Družstevník Očová 
 
 

Výbor Telovýchovnej jednoty Družstevník Očová : 
Predseda Ondrej Pivoluska                                
Podpredseda Mgr. Ján Šimiak 
Tajomník Pavel Gajdoš 
Ekonóm Anna Hossová 
Člen Miroslav Mazúch 
 
Oddiely a kluby pracujúce pod TJDO : 
Futbalový oddiel žiakov, 
dorastu a mužov – 70 členov 
FO Starí páni – 21 členov 
Tenisový klub – 34 členov 
ZRVT – ženy (aerobik) -  26 členov 
Fitnes klub – 14 členov 
Klub rehabilitačného cvičenia – 23 členov 
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Financovanie obce 
 

Rozpočet obce na rok 2014. 
 
Základným nástrojom finančného hospodárenia obce bol rozpočet obce na rok 2014. 
Obec v roku 2014 zostavila rozpočet podľa ustanovenia § 10 odsek 7) zákona č.583/2004 Z.z. o rozpočtových 
pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov ( 
z.č.523/2004, 564/2004, 369/1990 
668/2001, 582/2004, 597/2003, opatrenie MF SR čMF/010175/2004-42). Rozpočet obce na rok 2014 bol 
zostavený ako vyrovnaný. Bežný rozpočet bol zostavený ako prebytkový, kapitálový rozpočet ako schodkový 
a finančné operácie ako prebatkové. V priebehu roku 2014 bol rozpočet trikrát vyhodnotený v obecnom 
zastupiteľstve a aj upravovaný piatimi rozpočtovými  opatreniami v súlade s ods. 2 písm. b) § 14 zákona č. 
583/2004  Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov, tak 
aby bol rozpočet vyrovnaný. 
Dňa 18.12 2013  na  16. zasadnutí OZ bol uznesením číslo 199/2013 schválený  programový rozpočet Obce 
Očová na rok 2014 ako vyrovnaný v objeme 1 645 145,00 EUR tak v príjmovej ako aj vo výdajovej časti. 
Dňa 13.3.2014 na 17. zasadnutí OZ bolo uznesením číslo 215/2014 schválené rozpočtové opatrenie č. 1/2014, 
v ktorom sa rozpočet upravil na sumu 1 746 241,78  EUR   uznesením číslo 215/2014. 
Dňa 5.6.2014 na 18. zasadnutí OZ bolo uznesením  číslo 231/2014 schválené rozpočtové opatrenie č. 2/2014, 
v ktorom sa rozpočet upravil na sumu   1 786 326,18  EUR  a vyhodnotenie plnenia rozpočtu k 31.3.2014. 
Dňa 4.9.2014 na 19. zasadnutí OZ bolo uznesením číslo 253/2014 schválené rozpočtové opatrenie č. 3/2014, 
v ktorom sa rozpočet upravil na sumu 1 814 782,37  EUR   a schválené vyhodnotenie rozpočtu k 30.6.2014 . 
Dňa 23.10.2014 na 20. zasadnutí OZ bolo uznesením číslo 265/2014 schválené rozpočtové opatrenie č. 4/2014, 
v ktorom sa rozpočet upravil na sumu 1 827 263,79 EUR   a schválené vyhodnotenie rozpočtu k 30.9.2014. 
Bežný programový rozpočet obce so zriadenými organizáciami  je prebytkový o sumu 133 603,21EUR , príjmy 
činia sumu 1 661 346,93EUR a výdavky učinia sumu 
1 527 743,72EUR. 
Prebytok bude použitý na krytie schodku kapitálového rozpočtu v sume  1 998,06 EUR 
a  suma 131 605,15EUR bude po odpočítaní vylúčených príjmov odvedená do fondu rezerv. 
Kapitálový  programový rozpočet obce so zriadenými organizáciami  je schodkový o sumu  36 591,86 EUR , 
príjmy činia sumu 245 005,49 EUR a výdavky  sú v sume 281 597,35 EUR. Schodok kapitálového rozpočtu obce 
so zriadenými organizáciami  je krytý z prebytku bežného rozpočtu v sume  1 998,06 a z prebytku finančných 
operácii v sume 34 593,80 EUR.  
Finančné operácie sú prebytkové v sume 34 593,80 EUR,  príjmy činia sumu  79 603,40 EUR , výdavky sú 
v sume   45 009,60 EUR, prebytok kryje schodok kapitálového rozpočtu.  
 
 

 

 

 

Bežný, kapitálový  rozpočet a 
 finančné operácie. 2014 2014 2014 2014 2014 2014 2014 2014 2014 

plnenie a čerpanie v EUR schválený R.O.č.1 k 31.3.2014 R.O.č.2 k  30.6.2014 R.O.č.3 k  30.9.2014 R.O.č.4/14 
R.o.č.5/2014 
skutočnosť 

Bežné príjmy obce 1 280 636 1 302 217,00 329 855,72 1 333 537,72 705 460,70 1 354 529,78 1 109 705,53 1 367 011,20 1 496 246,50 
Bežné prijmy škôl ZŠ s MŠ 34 800 38 269,78 11 317,48 37 713,06 19 975,66 38 013,06 30 700,70 38 013,06 42 541,98 
Bežné prijmy škôl ZUŠ 10 000 10 000,00 3 866,09 10 918,00 6 384,22 10 918,00 6 618,39 10 918,00 10 026,73 
Bežné príjmy domu dôchodcov 86 475 86 475,00 25 794,76 86 475,00 55 134,53 86 475,00 82 986,08 86 475,00 112 531,72 
Bežné príjmy 
spolu=100+200+300 1 411 911 1 436 961,78 370 834,05 1 468 643,78 786 955,11 1 489 935,84 1 230 010,70 1 502 417,26 1 661 346,93 
Bežné výdavky za obec 307 249 321 903,39 70 441,47 331 499,31 149 436,63 339 725,67 259 843,80 351 271,59 348 223,13 
OS príspevok na bež.výdavky 170 000 170 000,00 52 479,11 182 100,00 101 964,39 182 100,00 157 565,39 182 100,00 206 718,71 
Bežné výdavky za školy ZŠ s 
MŠ+CVČ 545 568 603 985,59 93 437,75 604 450,35 225 696,39 608 650,39 369 842,91 609 098,59 584 863,52 
Bežné výdavky za školy ZUŠ 170 366 175 890,80 30 393,62 176 808,80 74 860,75 176 808,80 110 184,26 176 808,80 169 632,57 
Bežné výdavky domu 
dôchodcov 180 555 183 055,00 39 363,68 183 555,00 89 078,25 183 802,50 152 299,79 184 289,80 218 305,81 
Bežné výdavky spolu=600 1 373 738 1 454 834,78 286 115,63 1 478 413,50 641 036,41 1 491 087,36 1 049 736,15 1 503 568,78 1 527 743,72 
Bežný rozpozpočet 38 173 -17 873,00   -9 769,72   -1 151,52   -1 151,52 133 603,21 
Kapitálové príjmy 
obce=200+300 206 079 206 079,00 27 545,66 218 079,00 168 154,73 225 243,13 216 977,13 225 243,13 245 005,49 
Kapitálové výdavky za obec 226 397 246 397,00 27 356,19 262 902,68 48 301,93 278 685,01 117 464,44 278 685,01 245 005,49 
Kapitálové výdavky za školstvo 0 0 0,00 0,00 0,00   0,00   0,00 
Kapitálové výdavky obce=700 226 397 246 397,00 27 356,19 262 902,68 48 301,93 278 685,01 117 464,44 278 685,01 281 597,35 
Kapitálový rozpočet -20 318 -40 318,00   -44 823,68   -53 441,88   -53 441,88 -36 591,86 
Finančné  operácie príjmy 
obec=400 27 155 103 201,00 53 594,23 99 603,40 53 594,23 99 603,40 79 603,40 99 603,40 79 603,40 
Finančné operácie výdavky 
obec=800 45 010 45 010,00 9 002,40 45 010,00 20 254,80 45 010,00 31 507,20 45 010,00 45 009,60 
Finančné operácie -17 855 59 191,00   54 593,40   54 593,40   54 593,40 34 593,80 

Celkom príjmy = B+K+FO 1 645 145 1 746 241,78 451 973,94 1 786 326,18 
1 008 

704,07 1 814 782,37 1 526 591,23 1 827 263,79 1 985 955,82 
Celkom výdavky = B+K+FO 1 645 145 1 746 241,78 322 474,22 1 786 326,18 709 593,14 1 814 782,37 1 198 707,79 1 827 263,79 1 854 350,67 
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Rekapitulácia  celkových  príjmov podľa zdrojov a položiek k 31.12.2014 za Obec bez RO: 
 
Zdroj 

 
Položka ekonomickej klasifikácie 

názov 

 
 položka 

 
Schválený 
rozpočet 

 
Skutočnosť 

k 31.12. bežného 
účtovného 
obdobia 

 
% 

a B c 1 2 3 
41 Daň z príjmov fyzických osôb 111 612 703 679 790,71 110,95 
41 Daň z nehnuteľnosti 121 145 560 192 333,20 132,13 
41 Daň za špecifické služby 133 53 524 51 633,33 96,47 
41 Príjmy z vlastníctva 212 10 755 9 632,64 89,56 
41 Administratívne poplatky 221 9 768 7 864,50 80,51 
41 Pokuty a penále 222 20 0,00 0 
41 Poplatky z nepriem.a náhod.pred. a služ. 223 28 380 52 854,26 186,24 
41 Ďalšie admin. a iné pop. a platby 229 800 880,90 100,10 
41 Z vkladov 242 20 20,67 103,35 
41 Z termínovaných vkladov 244 00 209,71 209,71 
41 Ostatné príjmy 292 80 911,80 1 139,75 
43 Prij.z pred.pozemkov 233 20 000 11 804,00 59,02 
46 Prevod.prost.z peň.fondov 454 13 000 64 003,64 492,34 

72A Granty 311 0 2 200,00 2 200,00 
72G Granty 311 0 160,00 160,00 
111 Transfery v rámci verejnej správy 312 419 026 486 454,13 116,09 
111 Transfery v rámci verejnej správy 322 186 079 45 900,00 246,67 
11H Transfery v rámci verejnej správy VUC 312 0 1 700,00 1 700,00 

11K1 Transfery v rámci verejnej správy 322 0 27 322,40 27 322,40 
11K2 Transfery v rámci verejnej správy  322 0 4 098,36 4 098,36 
11T1 Transfery v rámci verejnej správy 312 0 8 296,55 8 296,55 
11T2 Transfery v rámci verejnej správy 312 0 1 464,10 1 464,10 
131D Zost.prostr.predch.rokov  453 14 155 15 599,76 110,21 
13S1 Transfery v rámci verejnej správy 322 0 139 329,07 139 329,07 
13S2 Transfery v rámci verejnej správy 322 0 16 391,66 16 391,66 

 Spolu  1 513 870 1 820 855,39 120,28 
 
Obec prijala nasledovné bežné granty a transfery k 31.12.2014:  
 účel Poskytovateľ  pridelené v € 
Dar OFH 2014 CityBank a OTP banka 1 200,00 
Odstráňme bariery II. Nadácia Orange 1 000,00 
Náhradný príjemca Rodin.prída. ÚPSVaR  Zvolen 1 198,68 
MŠ vzdelávanie Krajský školský úrad B.B. 3 309,00 
Školstvo základné Krajský školský úrad B.B. 347 055,00 
Matrika  Obvodný úrad Zvolen- MV SR 2 869,09 
Stavebný úrad Krajský stavebný úrad B.B. 2 427,30 
ZŠ vzdelávacie poukazy Krajský školský úrad B.B. 4 002,00 
Stravné pre deti v HN ÚPSVaR Zvolen 4 189,05 
Školské pomôcky Krajský školský úrad B.B. 929,60 
REGOP Obvodný úrad Zvolen – MV SR 861,30 
Pozemné komunikácie Krajský  úrad pre cest.dop. B.B. 112,75 
Životné prostredie Krajský úrad živ.prost.  B.B. 244,60 
OFH 2014 BBSK 1 700,00 
REGOS a EMED a D MŽP Depozit MŽP SR 1 157,63 
Voľby 2014 do EUP Obvodný úrad Zvolen- MV SR 2 596,43 
Dotácia pre DS Dolinka MPSVaR SR 94 080,00 
ZŠ s MŠ  výchova SZP Krajský školský úrad B.B. 2 665,00 



 40 

CO sklad Obvodný úrad Zvolen  112,50 
Správa NP RD ÚPSVaR Zvolen 24,90 
Voľby do OZ obce 2014 Obvodný úrad Zvolen – MV SR 2 155,38 
Aktivačné práce DS Dolinka ÚPSVaR  Zvolen  2600,48 
AP - MOS a DČ  ÚPSVaR Zvolen 1 168,70 
Nákup kníh do knižnice Ministerstvo kultúry SR 500,00 
OFH 2014 MK SR 4 000,00 
Voľby prezidenta 2014 Obvodný úrad Zvolen- MV SR 4 011,74 
Za kultúrne poukazy Ministerstvo kultúry SR 68,00 
Projekt ZŠ PRIDENT MF SR 9 760,65 
Asistent učiteľa OU BB 3 575,00 
Recyklačný fond Depozit MŽP SR 580,00 
spolu  500 114,78  
 

Obec prijala nasledovné kapitálové granty a transfery k 31.12.2014:  
Účel využitia  poskytovateľ  Pridelené v €  
Dar na MŠ  občania obce 160,00 
Centrum obce- revitalizácia Očová MV a RR SR 155 720,73 
Kamerový systém obce MV SR 8 000,00 
Všetky cesty vedú do Očovej PPA 31 420,76 
Kino Osveta  - digitalizácia Audioviz.fond 12 000,00 
Prístrešok DSD MF SR 10 000,00 
Nadstavba MŠ MV SR 15 900,00 
spolu  233 201,49 
 

Bežné príjmy rozpočtových organizácií s právnou subjektivitou z toho : 
Zariadenie  Skutočnosť v  € 
Základná škola 4 607,50 
Jedáleň základnej školy 30 462,05 
Školský klub 2 607,15 
Materská škola 2 802,08 
Jedáleň materskej školy 2 063,20 
Spolu ZŠ s MŠ 42 541,98 
Základná umelecká škola 10 026,73 
Domov seniorov Dolinka 112 531,72 
celkom 165 100,43 
 
Schválený príspevok pre príspevkovú organizáciu Obecné služby na bežné  výdavky: 

Rozpočet schválený Skutočnosť k 31.12.2014 % 
170 000 206 718,71 121,60 

 
Bežné príjmy Obecných služieb:  

Rozpočet schválený Skutočnosť k 31.12.2014 % 
175 801 224 064,03 127,45 
položka z toho  

200 17 345,32  
300 206 718,71  
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Bežné výdavky za obec v tom :        
Čis.zn. Funkčná klasifikácia schválený Skutočnosť % 

1 Všeobecné verejné služby 186 782 194 057,05 103,89 
2 Obrana 150 148,95 99,30 
3 Verejný poriadok a bezpečnosť 3 000 1 855,32 61,84 
4 Ekonomická oblasť 189 297 249 630,68 131,87 
5 Ochrana životného prostredia 5 000 5 002,02 100,04 
6 Bývanie a občianska vybavenosť 27 200 21 127,79 77,68 
7 Zdravotníctvo 120 0,00 0,00 
8 Rekreácia, kultúra a náboženstvo 49 250 61 302,71 124,47 
9 Vzdelávanie  5 560 6 424,86 115,56 

10 Sociálne zabezpečenie 9 890 10 013,24 101,25 
 Spolu 477 249 554 941,84 116,28 

                                                                                                                      
Výdavkové položky obce schválený Skutočnosť % 
610- Mzdy, platy, služob. príjmy a ost.vyr. 86 260 106 870,52 123,89 
620- Poistné a príspevok do poisťovní 36 951 43 834,54 118,63 
630- Tovary a služby 138 256 176 604,26 127,74 
640- Bežné transfery 198 782 230 216,01 115,81 
650- Splác. úrokov a ostat.platby súv. s ú 17 000 12 865,63 75,68 
spolu 477 249 570 390,96 119,95 

 
Kapitálové výdavky za obec v tom: 

Čis.zn. Funkčná klasifikácia   schválený   skutočnosť   %     
1 Všeobecné verejné služby 0 5 673,00 5673,00 
4 Ekonomická oblasť 24 000 53 299,00 222,08 
5 Ochrana životného prostredia 20 318 0,00 0,00 
6 Bývanie a občianska vybavenosť 44 579 2 325,79 5,22 
8 Rekreácia, kultúra a náboženstvo 0 21 497,0021497,00
9 Vzdelávanie 130 000 188 459,62 144,97 
10 Sociálne zabezpečenie 7 500 10 342,94 137,91 

 Spolu 226 397 281 597,35 124,38 
    
 Výdavková položka obce   
710- Obstarávanie kapitálových aktív 226 397 281 597,35 124,38
 
Bežné výdavky rozpočtových organizácií s právnou subjektivitou z toho : 
Zariadenie  Skutočnosť v EUR 
Základná škola 374 784,65 
Jedáleň základnej školy 53 425,13 
Školský klub 20 957,39 
Materská škola 110 078,06 
Jedáleň materskej školy 17 860,79 
CVČ 7 757,48 
Spolu ZŠ s MŠ 584 863,50 
Základná umelecká škola 169 632,57 
Domov seniorov Dolinka 218 305,81 
celkom 972 801,88 
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Výdavkové položky rozpočtových organizácií  ZŠ s MŠ ZUŠ DSD 
610- Mzdy, platy, služobné príjmy a ost.vyr. 345 312,78 108 590,42 96 865,26 
620- Poistné a príspevok do poisťovní 123 759,45 38 911,99 31 344,67 
630- Tovary a služby 112 456,43 21 680,05 90 010,75 
640- Bežné transfery 3 334,84 450,11 85,13 
spolu 584 863,50 169 632,57 218 305,81 
 
Bežné  výdavky príspevková organizácia Obecné služby : 

Rozpočet schválený Skutočnosť k 31.12.2014 % 
196 299,71 199 748,34 101,76 

 
Výdavkové položky príspevkovej organizácie schválený skutočnosť 
610- Mzdy, platy, služobné príjmy a ost.vyr. 68 197,24 71 412,06 
620- Poistné a príspevok do poisťovní 28 854,89 25 407,85 
630- Tovary a služby 99 147,58 102 928,73 
640- Trans.jednot.a nez.pr.os 100,00 0,00 
spolu 196 299,00 199 748,64 
 

Ročná rekapitulácia rozpočtového hospodárenia za rok 
2014 

    
  Bežné príjmy Bežné výdavky Rozdiel  prebytok BR 
ZS s MS 42 541,98 584 863,50   
ZUS 10 026,73 169 632,57   
DSD 112 531,72 218 305,81   
Obec 1 496 246,50 554 941,84   
spolu 1 661 346,93 1 527 743,72 133 603,21 
  Kapitálové príjmy Kapitálové výdavky Rozdiel schodok KR 
Obec 245 005,49 281 597,35   
spolu 245 005,49 281 597,35 -36 591,86 
  Finančné operácie-P Finančné operácie-V Rozdiel  prebytok FO 
Obec 79 603,40 45 009,60   
spolu 79 603,40 45 009,60 34 593,80 
  Príjmy Výdavky prebytok rozpočtu 
celkom 1 985 955,82 1 854 350,67 131 605,15 
 
 

Celkom príjmy v € Celkom výdavky v € Prebytok hospodárenia v  € 
1 985 955,82 1 854 350,67 131 605,15 

 
 
Podľa zákona č. 583/2004 Z.z. o rozpočtových  pravidlách územnej samosprávy a o zmene 
a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov sa na účely tvorby peňažných 
fondov pri usporiadaní prebytku rozpočtu obce podľa § 10 ods. 3 písm. a) a b)  citovaného 
zákona, z prebytku vylučujú: nevyčerpané prostriedky účelovo určené na bežné výdavky 
poskytnuté v predchádzajúcom rozpočtovom roku vo výške  47 262,00 € a to na :  
- pre ZŠ s MŠ vo výške   1 248,00 € na výchovu a vzdelávanie v MŠ 
- pre ZŠ s MŠ vo výške      820,00 € na  vzdelávanie SZP 
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- pre ZŠ s MŠ vo výške  13 048,61 € na prenesený výkon štátnej správy 
- pre obec vo výške        33 900,00 € na účelovo určené kapitálové výdavky 

ktoré je možné použiť v rozpočtovom roku v súlade s ustanovením § 8 odsek 4 a 5 zákona 
č.523/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy a o zmene a doplnení niektorých 
zákonov v znení neskorších predpisov  
 
Prebytok vo výške 84 343,15 € zistený podľa ustanovenia § 10 ods. 3 písm. a) a b) zákona č. 
583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov v znení neskorších, navrhujeme použiť na  tvorbu rezervného fondu. 
 
Obec v roku 2014 poskytla dotácie v súlade so VZN č. 7/2009 o dotáciách, právnickým osobám, 
fyzickým osobám - podnikateľom na podporu všeobecne prospešných služieb, na všeobecne 
prospešný alebo verejnoprospešný účel, na podporu podnikania a zamestnanosti. 
 

Žiadateľ dotácie 
Účelové určenie dotácie :  

- bežné výdavky 
v € 

 

Suma 
poskytnutých 
prostriedkov 
v roku 2014 

 

Suma použitých 
prostriedkov 
v roku 2014 

 

rozdiel 

Telovýchovná jednota Družstevník Očová 7 500,00 7 500,00 0 
Folklórny súbor Očovan  1 000,00 1 000,00 0 
Detský folklórny súbor Poľana 300,00 300,00 0 
Jednota Dôchodcov Očová 200,00 200,00 0 
MO SZ Včelárov 50,00 50,00 0 
MO SZBP Očová 200,00 200,00 0 
DOS Pilindoš 100,00 100,00 0 
MO Matica slovenská Očová 100,00 100,00 0 
OZ Belius 100,00 100,00 0 
spolu  0 

 
Finančné usporiadanie voči založeným právnickým osobám, t.j. rozpočtovým 
organizáciám a príspevkovej organizácii: 
 
Základná škola s materskou školou: 
 

príspevok v roku 2014 použitie zostatok do roku 2015 
238 046,83 211 346,09 26 700,74 

 
Výnosy HČ Náklady HČ  VH -strata HČ 
759 583,91 757 791,54 1 792,37 

 
 
 
Základná umelecká škola: 
 

príspevok v roku 2014 použitie zostatok do roku 2015 
177 108,80 169 632,57 7 476,23 

 
Výnosy HČ Náklady HČ  VH-zisk HČ 
182 950,62 184 486,16 1 535,54 
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Domov seniorov Dolinka: 
 

príspevok v roku 2014 použitie zostatok do roku 2015 
125 124,91 121 625,33 3 499,58 

 
Výnosy HČ Náklady HČ  VH-zisk HČ 
346 223,43 355 004,04 8 780,61 

 
 
Obecné služby: 

príspevok v roku 2014 použitie zostatok do roku 2015 
206 718,71 182 103,07 24 615,64 

 
 

Výnosy HČ Náklady HČ  HV HČ 
241 128 259 046,81 17 918,81 

Výnosy PČ Náklady PČ HV- Zisk PČ 
23 261,29 23 326,13 64,84 

Výnosy spolu Náklady spolu HV spolu 
264 389,29 282 372,94 17 983,65 

 
Konsolidácia za rok 2014 

 
Obec Očová  ako konsolidujúca účtovná jednotka, použila metódu úplnej konsolidácie 
v týchto dcérskych účtovných jednotkách: 

Základná škola s materskou školou Mateja Belu Funtíka 
ČSA 109/91,  962 23 Očová 
IČO:37833740 DIČ: 2021668671 Zriadená: 1.7.2002 
045/5349093, anna.sojkova@ocova.sk,  www.zsocova.edu.sk 
Hlavná činnosť účtovnej jednotky:  základné vzdelanie 
štatutárny zástupca: PaedDr. Anna Sojková, riaditeľka 
Základná umelecká škola 
SNP 331/112,  962 23  Očová 
IČO:37888927           DIČ: 2021675458       Zriadená: 1.7.2002 
045/5349525, anna.petrikova@ocova.sk, www.zus.webnode.sk 
Hlavná činnosť účtovnej jednotky: estetická výchova 
štatutárny zástupca: PaedDr. Anna Petríková-Bambuchová, riaditeľka 
Domov seniorov Dolinka 
ČSA 67/57,  962 23  Očová 
IČO:45021813           DIČ: 2022635912       Zriadená: 1.5.2008 
045/5349634, miroslav.fejes@ocova.sk, www.dsdolinka.sk 
Hlavná činnosť účtovnej jednotky: poskytovanie celoročnej starostlivosti občanom  so 
zdravotným postihnutým a dôchodcom 
štatutárny zástupca: Mgr.Miroslav Feješ, riaditeľ 
Obecné služby 
Remeselný dvor, SNP 402/105,   96 23 Očová 
IČO:45028371          DIČ: 20224517             Zriadená 1.6.2009 
045/5349668, jozef.krnac@ocova.sk, www.remeselnydvor.eu 
Hlavná činnosť účtovnej jednotky: nakladanie s odpadom, údržba a prevádzka 
obecného majetku 
štatutárny zástupca: Jozef Krnáč, riaditeľ 
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Pri použití metódy konsolidácie sa aktíva /pasíva a náklady/ výnosy preberajú do 
súčtových výkazov v plnej výške. 

 
V konsolidovanom celku Obec Očová sa eliminovali náklady z účtu 584- Náklady na 
transfery zriadených obcou alebo vyšším územným celkom a  eliminovali výnosy, ktoré 
sa týkali účtov 691 – Výnosy z bežných transferov z rozpočtu obce alebo z rozpočtu 
vyššieho územného celku...  a účtu 692 – Výnosy z kapitálových transferov z rozpočtu 
obce alebo vyššieho územného celku v rozpočtových organizáciách a príspevkových 
organizáciách zriadených obcou alebo vyšším územným celkom  a to: 
Celková výška nákladov, ktoré boli vylúčené z agregovaného výkazu ziskov a strát 
a celková výška výnosov predstavovala čiastku  727 610,46 eur. 
 
 

 

Majetok za materskú účtovnú jednotku 

Názov Skutočnosť 
k 31.12.2013 

Skutočnosť 
k 31.12.2014 

Predpoklad 
na rok 2015 

Predpoklad 
na  rok 2016 

Majetok spolu 5067325,88 5224144,83 5224144,83 5224144,83 

Neobežný majetok spolu 3001861,13 3215836,23 3215836,23 3215836,23 

z toho :     

Dlhodobý nehmotný majetok 0 0 0 0 

Dlhodobý hmotný majetok 2499665,13 2713640,23 2713640,23 2713640,23 

Dlhodobý finančný majetok 502196,00 502196,00 502196,00 502196,00 

Obežný majetok spolu 2064968,78 2007506,35 2007506,35 2007506,35 

z toho :     

Zásoby 0 0 0 0 

Zúčtovanie medzi subjektami VS 1899902,35 1808081,57 1808081,57 1808081,57 

Dlhodobé pohľadávky 0 0 0 0 

Krátkodobé pohľadávky  50378,50 35679,13 35679,13 35679,13 

Finančné účty  163745,65 114687,93 114687,93 114687,93 

Poskytnuté návratné fin. výpomoci dlh. 0 0 0 0 

Poskytnuté návratné fin. výpomoci krát. 0 0 0 0 

Časové rozlíšenie  495,97 802,25 802,25 802,25 
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Majetok za konsolidovaný celok 
Názov Skutočnosť 

k 31.12.2013 
Skutočnosť 
k 31.12.2014 

Predpoklad 
na rok 2015 

Predpoklad 
na  rok 2016 

Majetok spolu 5173589,41 5360492,13 5360492,13 5360492,13 

Neobežný majetok spolu 4923915,45 5056219,31 5056219,31 5056219,31 

z toho :     

Dlhodobý nehmotný majetok 0 0 0 0 

Dlhodobý hmotný majetok 4421719,45 4554023,31 4554023,31 4554023,31 

Dlhodobý finančný majetok 502196,00 502196,00 502196,00 502196,00 

Obežný majetok spolu 246787,02 301295,73 301295,73 301295,73 

z toho :     

Zásoby 2631,96 2545,84 2545,84 2545,84 

Zúčtovanie medzi subjektami VS 0 0 0 0 

Dlhodobé pohľadávky 0 0 0 0 

Krátkodobé pohľadávky  60879,31 41292,29 41292,29 41292,29 

Finančné účty  183275,75 257457,60 257457,60 257457,60 

Poskytnuté návratné fin. výpomoci dlh. 0 0 0 0 

Poskytnuté návratné fin. výpomoci krát. 0 0 0 0 

Časové rozlíšenie  2977,09 2886,94 2886,94 2886,94 

Zdroje krytia za materskú účtovnú jednotku 

Názov Skutočnosť 
k 31.12.2013 

Skutočnosť 
k  31.12.2014 

Predpoklad 
na rok 2015 

Predpoklad 
na  rok 2016 

Vlastné imanie a záväzky spolu 5067325,88 5224144,83 5224144,83 5224144,83 

Vlastné imanie  3046647,24 3030052,91 3030052,91 3030052,91 

z toho :     

Oceňovacie rozdiely  11887,28 0 0 0 

Fondy 0 0 0 0 

Výsledok hospodárenia  3034759,96 3030052,91 3030052,91 3030052,91 

Záväzky 597413,77 607271,85 607271,85 607271,85 

z toho :     

Rezervy  6094,30 8074,00 8074,00 8074,00 

Zúčtovanie medzi subjektami VS 47262,00 15599,76 15599,76 15599,76 

Dlhodobé záväzky 235251,86 203776,95 203776,95 203776,95 

Krátkodobé záväzky 14717,85 49408,90 49408,90 49408,90 

Bankové úvery a výpomoci 325750,00 298750,00 298750,00 298750,00 

Časové rozlíšenie 1423264,87 1586820,07 1586820,07 1586820,07 
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Zdroje krytia za konsolidovaný celok  
Názov Skutočnosť 

k 31.12.2013 
Skutočnosť 

k  31.12.2014 
Predpoklad 
na rok 2015 

Predpoklad 
na  rok 2016 

Vlastné imanie a záväzky spolu 5173589,41 5360492,13 5360492,13 5360492,13 

Vlastné imanie  3041411,46 3048642,79 3048642,79 3048642,79 

z toho :     

Oceňovacie rozdiely  0 0 0 0 

Fondy 0 0 0 0 

Výsledok hospodárenia  3029524,18 3048642,79 3048642,79 3048642,79 

Záväzky 708064,58 723126,27 723126,27 723126,27 

z toho :     

Rezervy  30201,85 32588,73 32588,73 32588,73 

Zúčtovanie medzi subjektami VS 15599,76 47262,00 47262,00 47262,00 

Dlhodobé záväzky 243319,65 210700,37 210700,37 210700,37 

Krátkodobé záväzky 93193,32 133825,17 133825,17 133825,17 

Bankové úvery a výpomoci 3257850,00 298750,00 298750,00 298750,00 

Časové rozlíšenie 1424113,37 1588723,07 1588723,07 1588723,07 

Pohľadávky za materskú účtovnú jednotku 

Pohľadávky  Zostatok 
k 31.12 2013 

Zostatok 
k 31.12 2014 

Pohľadávky do lehoty splatnosti   0 0 

Pohľadávky po lehote splatnosti   50378,50 35679,13 

Pohľadávky za konsolidovaný celok 

Pohľadávky  Zostatok 
k 31.12 2013 

Zostatok 
k 31.12 2014 

Pohľadávky do lehoty splatnosti   0 0 

Pohľadávky po lehote splatnosti   60879,31 41292,29 

Záväzky za materskú účtovnú jednotku 

Záväzky Zostatok 
k 31.12 2013 

Zostatok 
k 31.12 2014 

Záväzky do lehoty splatnosti   597413,77 607271,85 

Záväzky po lehote splatnosti   0 0 

Záväzky za konsolidovaný celok 

Záväzky Zostatok 
k 31.12 2013 

Zostatok 
k 31.12 2014 

Záväzky do lehoty splatnosti   708064,58 723126,27 

Záväzky po lehote splatnosti   0 0 
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Vývoj nákladov a výnosov za materskú účtovnú jednotku 
Názov Skutočnosť 

k 31.12. 2013 
Skutočnosť 
k 31.12.2014 

Predpoklad 
rok 2015 

Predpoklad 
rok 2016 

Náklady 1129123,55 1243356,53 1243356,53 1243356,53 

50 – Spotrebované nákupy 78800,14 81831,15 81831,15 81831,15 

51 – Služby 45964,21 48030,36 48030,36 48030,36 

52 – Osobné náklady 146745,60 163281,13 163281,13 163281,13 

53 – Dane a  poplatky 679,23 447,44 447,44 447,44 

54 – Ostatné náklady na 
prevádzkovú činnosť 

13785,54 26147,71 26147,71 26147,71 

55 – Odpisy, rezervy a OP 
z prevádzkovej a finančnej 
činnosti a zúčtovanie časového 
rozlíšenia 

77490,30 83524,07 83524,07 83524,07 

56 – Finančné náklady 22936,96 22333,29 22333,29 22333,29 

57 – Mimoriadne náklady 0 73,28 73,28 73,28 

58 – Náklady na transfery 
a náklady z odvodov príjmov 

742718,84 817686,11 817686,11 817686,11 

59 – Dane z príjmov 2,73 1,99 1,99 1,99 

Výnosy 1156942,07 1249999,00 1249999,00 1249999,00 

60 – Tržby za vlastné výkony a 
tovar 

16859,52 19837,85 19837,85 19837,85 

61 – Zmena stavu 
vnútroorganizačných služieb 

0 0 0 0 

62 – Aktivácia  17267,08 17267,08 17267,08 

63 – Daňové a colné výnosy 
a výnosy z poplatkov 

866728,18 932407,47 932407,47 932407,47 

64 – Ostatné výnosy 27841,64 41290,55 41290,55 41290,55 

65 – Zúčtovanie rezerv a OP 
z prevádzkovej a finančnej 
činnosti a zúčtovanie časového 
rozlíšenia 

5541,92 6094,30 6094,30 6094,30 

66 – Finančné výnosy 17,88 260,38 260,38 260,38 

67 – Mimoriadne výnosy 0 0 0 0 

69 – Výnosy z transferov 
a rozpočtových príjmov 
v obciach, VÚC a v RO a PO 
zriadených obcou alebo VÚC 

239952,93 232841,37 232841,37 232841,37 

Hospodársky výsledok 
/ + kladný HV, - záporný HV 
/ 

27818,52 6642,47 6642,47 6642,47 
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Vývoj nákladov a výnosov za konsolidovaný celok 

Názov Skutočnosť 
k 31.12. 2013 

Skutočnosť 
k 31.12.2014 

Predpoklad 
rok 2015 

Predpoklad 
rok 2016 

Náklady 1673125,5 18289480,13 18289480,13 18289480,13 

50 – Spotrebované nákupy 252279,50 275645,66 275645,66 275645,66 

51 – Služby 201284,60 220523,60 220523,60 220523,60 

52 – Osobné náklady 962822,40 1053410,73 1053410,73 1053410,73 

53 – Dane a  poplatky 1158,60 882,21 882,21 882,21 

54 – Ostatné náklady na 
prevádzkovú činnosť 

17850,90 32497,53 32497,53 32497,53 

55 – Odpisy, rezervy a OP 
z prevádzkovej a finančnej 
činnosti a zúčtovanie časového 
rozlíšenia 

197881,20 206621,47 206621,47 206621,47 

56 – Finančné náklady 24736,80 24060,77 24060,77 24060,77 

57 – Mimoriadne náklady 0,00 73,28 73,28 73,28 

58 – Náklady na transfery 
a náklady z odvodov príjmov 

15108,30 15233,63 15233,63 15233,63 

59 – Dane z príjmov 2,70 31,25 31,25 31,25 

Výnosy 1701472,20 1862100,77 1862100,77 1862100,77 

60 – Tržby za vlastné výkony a 
tovar 

242989,00 273364,74 273364,74 273364,74 

61 – Zmena stavu 
vnútroorganizačných služieb 

0 0 0 0 

62 – Aktivácia 0 17267,08 17267,08 17267,08 

63 – Daňové a colné výnosy 
a výnosy z poplatkov 

866728,10 932407,47 932407,47 932407,47 

64 – Ostatné výnosy 47575,10 63030,55 63030,55 63030,55 

65 – Zúčtovanie rezerv a OP 
z prevádzkovej a finančnej 
činnosti a zúčtovanie časového 
rozlíšenia 

27189,80 30201,85 30201,85 30201,85 

66 – Finančné výnosy 23,00 2437,36 2437,36 2437,36 

67 – Mimoriadne výnosy 0 0 0 0 

69 – Výnosy z transferov 
a rozpočtových príjmov 
v obciach, VÚC a v RO a PO 
zriadených obcou alebo VÚC 

516967,0 543391,72 543391,72 543391,72 

Hospodársky výsledok 
/ + kladný HV, - záporný HV 
/ 

28346,70 33120,64 33120,64 33120,64 
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Porovnaním nákladov a výnosov po konsolidácii  nám vznikol Výsledok 
hospodárenie zisk   + 33 120,64 EUR.  
 
Programový rozpočet s 18 programami a 102 podprogramami, so zadaním cieľov 
a merateľných ukazovateľov bol vyhodnotený pozitívne, v dostatočnej miere sa podarilo 
splniť väčšinu cieľov a merateľných ukazovateľov k spokojnosti občanov. Programový 
rozpočet bol v roku 2014 priebežne monitorovaný a vyhodnocovaný, podrobná analýza , 
jeho relevantnosť, účinnosť, efektívnosť,hospodárnosť, užitočnosť, dopad, stabilita 
a udržateľnosť sú samostatne posúdené v podrobnom vyhodnotení  tohto programového 
rozpoču. 
 
Ostatné podrobnosti, ktoré nie sú presne rozpísané v tejto výročnej správe sa spomínajú   
  „ Účtovnej závierke obce Očová za rok 2014“  a v účtovných závierkach RO a PO, v   „ 
Konsolidovanej účtovnej závierke za rok 2014 “,  v Poznámkach rozpočtových organizácií 
a príspevkovej organizácie“ , „v Správe o hospodárení za kalendárny rok ZŠ s MŠ Očová“ 
a tak  isto aj ZUŠ, v  „Monitorovacej a vyhodnocovacej správe programového rozpočtu 
obce Očová za rok 2014,  prípadne v odbornom stanovisku hlavného kontrolóra obce. 
 
 

Predpokladaný budúci vývoj činnosti 
 
Obec potrebuje 

 vybudovať kanalizáciu a ČOV v obci  (už 3- krát bol podaný projekt (neúspešne) 
 zateplenie kultúrneho domu, odvodnenie kultúrneho domu 
 zateplenie administratívnej budovy OcÚ a výmena okien na prízemí 
 odizolovanie pivničných priestorov administratívnej budovy a školy 
 zateplenie domu služieb a dokončenie výmeny okien, rekonštrukcia elekt.rozvodov 
 dobudovanie zberného dvora a kompostoviska 
 výstavba oplotenia cintorína, fasáda a výmena okien na dome smútku 
 rekonštrukcia hasičskej zbrojnice 
 dokončenie prestavby v zdravotnom stredisku a DSD 
 dobudovanie chodníkov a oprava miestnych komunikácií 
 rekonštrukcia verejného osvetlenia 
 rozšírenie kamerového systému v obci 
 úprava okolia Remeselného dvora a dobudovanie  parku za DSD 

 

             



 51 

Očová – obec v ktorej žijem rád, v ktorej žije moja rodina 
 
Chceme aby obec Očová po roku 2014: 
 

 patrila medzi hospodársky silné obce banskobystrického 
samosprávneho kraja 

 mala vytvorené vhodné podmienky pre podnikateľské aktivity 
s orientáciou hlavne na vidiecky cestovný ruch 

 aby bola obcou mladých ľudí 
 aby bola obcou s dobre  a fungujúcou infraštruktúrou, 

inžinierskymi sieťami 
 bola obcou sebavedomých a vzdelaných ľudí s aktívnym prístupom 

k životu 
 bola obcou chrániacou a zveľaďujúcou bohaté prírodné a kultúrne 

dedičstvo 
 bola príjemnou obcou pre život- peknou, čistou, zdravou 

a bezpečnou  
 
Táto výročná správa sa vyhotovuje za účtovné obdobie od 1.1.2014 do 31.12.2014. 
Účtovná závierka  spolu s poznámkami bola odovzdaná metodikovi pre účtovníctvo na 
Daňovom úrade vo Zvolene v písomnej aj elektronickej forme v zákonom stanovenom 
termíne. 
Po ukončení účtovného obdobia nenastali žiadne udalosti osobitného významu, ktoré by  
bolo potrebné uviesť v tejto výročnej správe.   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Vypracoval:  Anna Hossová                                        Schválil: PhDr. Ján Senko 

 

 

 

V Očovej dňa  30.9.2015. 

 
 
 
 
Prílohy: 

 Individuálna účtovná závierka: Súvaha, Výkaz ziskov a strát, Poznámky 
 Výrok audítora k individuálnej účtovnej závierke  
 Konsolidovaná účtovná závierka: Konsolidovaná Súvaha, Konsolidovaný Výkaz 

ziskov a strát, Poznámky konsolidovanej účtovnej závierky  
 Výrok audítora ku konsolidovanej účtovnej závierke  
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